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Proletari din toate țările, uniți-vă!

Adunarea de dezbatere
a proiectelor de Directive
de la Uzinele „1 Mai

La adunarea de la Uzinele „1 Mai“- Ploiești

CONDIKATORI BE PABTID Șl DE STAT

In cursul zilei de vineri, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu, prim-secretar al 
C.C. al P.M.R., Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R., președintele Consiliului de 
Miniștri, și Emil Bodnaraș, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, au fost oaspeții oamenilor 
muncii din orașul Ploiești.

La intrarea în regiune, în comuna 
Potigrafu, conducătorii de partid și 

ide stat au fost întîmpinați de to­

►

/

Prin sec(iile Uzinelor „1 Mai“-Ploiești

varășii Dumitru Balalia, membru al 
C.C. al P.M.R., prim-secretar al Co­
mitetului regional de partid Plo­
iești, Gheorghe Stan, președintele 
Sfatului popular regional, de mem­
bri ai birourilor comitetelor re­
gional și orășenesc de partid, repre­
zentanți ai organelor locale de stat 
și ai organizațiilor obștești.

Oaspeții au făcut primul popas la 
uzinele „1 Mai“ din Ploiești, cea mai 
mare întreprindere constructoare de 
utilaj petrolier din țară.

Numeroși muncitori, tehnicieni și 
ingineri din uzină au făcut o caldă 
primire conducătorilor de partid și 
de stat, la intrarea în întreprindere. 
Tineri și tinere le-au înmînat bu­
chete de flori. însoțiți de directorul 
tehnic al uzinelor, Gh. Petrescu, oas­
peții au vizitat standul de probă, 
unde șeful secției, Stelian Teodo- 
rescu, a prezentat una din cele mai 
noi creații ale constructorilor de uti­
laje petroliere de aici — instalația 
de foraj 4 DH-315, destinată foraju­
lui pînă la adîncimea de 7 000 me­
tri, și pe care colectivul uzinei s-a 
angajat să o termine în cinstea Con­
gresului. Pe platoul standului, s-a 
făcut o demonstrație de funcționare 
cu instalația de foraj 4 LD. Această 
instalație exportată în numeroase 
țări a contribuit prin performanțele 
ei tehnice superioare la creșterea 
prestigiului patriei noastre peste ho­
tare. Oaspeții s-au interesat de asi­
gurarea pieselor de schimb pentru 
utilajele petroliere aflate în exploa­
tare și de rezultatele pe care insta­
lațiile de foraj le dau în producție.

Au fost vizitate apoi secțiile: sape 
de foraj, uzinaj și hala de montaj 
unde s-au prezentat produsele care 
se fabrică, metodele folosite și mă­
surile luate pentru a se asigura uti­
lajelor o calitate superioară, la ni­
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Tovarășului K ALL AI GYULA

Președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar 
BUDAPESTA

In numele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române și 
al meu personal vă felicit cordial cu prilejul numirii dv. în funcția de 
președinte al Guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar.

Vă doresc multă sănătate și noi succese în activitatea de mare răs­
pundere ce v-a fost încredințată, pentru înflorirea continuă a Republicii 
Populare Ungare și dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare din­
tre țările noastre socialiste.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Române

velul tehnicii actuale. Oaspeții s-au 
oprit la mașinile perfecționate de 
cunoscutul inovator ploieștean Iosif 
Lisowski, laureat al Premiului de 
Stat. Prin modernizările făcute de 
el, mașinile respective și-au dublat 
randamentul în exploatare.

Conducătorii de partid și de stat 
s-au întreținut cu muncitori și spe­
cialiști din uzină, interesîndu-se de 
felul în care se desfășoară activita­
tea de proiectare în scopul ridicării 
continue a performanțelor tehnice a 

produselor, de îndeplinirea ritmică a 
planului de producție, de măsurile 
luate pentru promovarea progresu­
lui tehnic și ridicarea neîncetată a 
calificării cadrelor, de condițiile lor 
de muncă. La plecare, oaspeților 
le-a fost oferită în dar macheta in­
stalației 4 LD.

în continuare s-a vizitat o altă ma­
re unitate industrială modernă a re­
giunii Ploiești — Rafinăria de la 
Brazi — intrată în producție în anii 
șesenalului. Conducătorii de partid 
și de stat s-au oprit la instalația de 
reformare catalitică, cea mai mare 
și mai modernă instalație de acest 
fel din țară. Directorul general al 
rafinăriei, Bujor Olteanu, a vorbit 
oaspeților despre preocuparea între­
gului colectiv de aici pentru valori­
ficarea superioară a fiecărei tone de 
țiței, în vederea obținerii unor pro­
duse de cea mai bună calitate. La 
tabloul de comandă, de la care se di­
rijează întregul proces tehnologic, 
oaspeții au apreciat gradul înalt de 
automatizare, rezultat al instalații­
lor moderne cu care 
noua rafinărie.

In continuare a fost 
binatul petrochimic de la Brazi, im­
portant obiectiv al șesenalului, ce­
tate a „metalelor" și a „textilelor" 
chimiei, unde petrolul românesc își 
găsește încă un domeniu de valori­
ficare superioară. Urîndu-le bun 
venit, reprezentanții conducerii com­
binatului și ai comitetului de partid 
i-au condus pe oaspeți prin secțiile 
de producție.

La fabrica de olefine și cea de 
polietilenă, primele unități industri­
ale intrate în funcțiune la acest 
combinat, unde procesul de produc­
ție este automatizat în întregime,

este dotată

vizitat Com-

(Continuare în pag. a 3-a)
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Cuvin ta rea tovarășului Nicolae Ceaușescu
prim-secretar al C. C. al P.M.R.

Tovarăși și tovarășe,
Vă rog să-mi permiteți ca, în 

numele celor ce participăm la acest 
miting din partea conducerii parti­
dului, să vă mulțumesc pentru pri­
mirea călduroasă pe care ne-ați fă- 
cut-o și pentru cuvintele rostite la 
adresa Comitetului nostru Central. 
Noi vedem în aceasta o manifestare 
a încrederii oamenilor muncii în 
partid, în Comitetul său Central, 
care călăuzesc ferm patria noastră 
pe căile construcției societății noi. 
Totodată, dați-mi voie să vă trans­
mit un salut călduros 
Comitetului Central al 
nostru. (Aplauze, urale).

Proiectele Directivelor 
la dezvoltarea economiei naționale 
pe anii 1966—1970 și la valorificarea 
surselor energetice și electrificarea 
țării pe anii 1966—1975, proiectul de 
Statut al Partidului Comunist Român 
și proiectul Constituției Republicii 
Socialiste România au fost primite 
de întregul popor cu entuziasm și 
încredere nestrămutată în partidul 
comuniștilor.

In conferințele și în adunările de 
partid, în mitingurile muncitorilor, 
țăranilor, intelectualilor și celorlal­
te categorii de oameni ai muncii 
fără deosebire de naționalitate sînt 
discutate pe larg documentele elabo­
rate de Comitetul Central al parti­
dului. Subliniindu-se realismul aces­
tor documente, cu multă competență 
și spirit de răspundere se fac nume­
roase propuneri care au drept scop 
descoperirea de noi rezerve în pro­
ducție, completarea și îmbunătățirea 
prevederilor Directivelor, găsirea ce­
lor mai bune căi pentru înfăptuirea 
lor.

Partidul consideră că este necesar 
ca cele mai importante probleme ale 
politicii interne și externe să fie su­
puse dezbaterii maselor largi popu­
lare. Consultarea întregului popor 
în problemele dezvoltării României 
constituie o practică a partidului 
nostru, o caracteristică a democra­
tismului orînduirii noastre.

După ce a relevat mărețele reali­
zări obținute de poporul nostru în 
anii planului șesenal, vorbitorul a 
spus : Un aport de seamă la aceste 
realizări l-au adus oamenii muncii 
din regiunea Ploiești. Regiunea dv. 
este una dintre cele mai industria­
lizate ; ea dă 10,4 la sută din în­
treaga producție industrială. Regiu­
nea Ploiești ocupă un loc important 
în valorificarea superioară a zăcă­
mintelor petrolifere ale țării. în 1965 
ea va realiza 65,8 la sută din va­
loarea globală a întregii producții 
petroliere. S-a dezvoltat, de aseme­
nea, în regiune industria construc­
țiilor de mașini, a cărei producție 
reprezintă anul acesta 11,5 la sută 
din întreaga producție a ramurii.

Un exemplu grăitor îl oferă între­
prinderea „1 Mai“. Intre fabrica 
moștenită de la capitaliști, care se 
ocupa mai mult cu reparațiile de 
utilaj, și cea de astăzi, utilată la ni­
velul tehnicii moderne, este o deo­
sebire ca de Ia cer la pămînt. In pre­
zent „1 Mai“ este principala noastră 
uzină producătoare de mașini și uti­
laj petrolier. Ați reușit să asimilați 
și să produceți mașini de nivel teh­
nic foarte ridicat, cum sînt instala­
țiile de foraj pentru adîncimi de 
7 000 metri, instalații de foraj E 75 
cu acționare electrică și altele. 
Uzina „1 Mai“-Ploiești aduce în ra­
mura construcțiilor de mașini un 
aport important la exportul de uti­
laje și instalații. în cursul anului 
1964 s-a exportat peste 60 la sută 
din volumul producției marfă a în­
treprinderii. Constituie, pe bună 
dreptate, o mîndrie pentru colecti­
vul dumneavoastră și pentru noi toți 
faptul că instalațiile și utilajele 
care le produceți sînt exportate 
peste 30 de țări și sînt apreciate 
bune. (Aplauze).

Am vizitat cîteva secții din între­
prinderea dv. și trebuie să spun că 
aveți posibilitatea să obțineți rezul­
tate și mai bune. Aveți ingineri, teh­
nicieni și muncitori buni, care au 
reușit să producă și să inventeze 
mașini de înaltă tehnicitate. Fără 
îndoială că veți putea rezolva cu 
competență și alte sarcini mai grele, 
pe care partidul vi le va încredința. 
Am vizitat, de asemenea, rafinăria 
Brazi și Combinatul petrochimic, 
una din cele mai moderne între­
prinderi din patria noastră, o mîn­
drie a industriei noastre socialiste.

Am ascultat cu atenție pe direc­
torul tehnic al uzinei „1 Mai" ; el a 
înfățișat realizările dv., precum și 
perspectivele de viitor. Am ascultat,

din partea 
partidului

cu privire
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de asemenea, pe reprezentanții Trus­
tului de foraj, întreprinderii de 
construcții montaj Brazi, rafinăriei 
Brazi, pe tov. Antonescu, vechi ile­
galist și membru vechi al partidului 
nostru, pe reprezentanții Combina­
tului petrochimic Brazi, care au în­
fățișat pe larg rezultatele și înfăp­
tuirile colectivelor lor și au prezen­
tat propuneri de îmbunătățire a 
activității de viitor. Toți tovarășii 
au subliniat marile rezerve de care 
dispun întreprinderile ploieștene, ca 
de altfel întreaga noastră economie, 
în vederea îndeplinirii și depășirii 
sarcinilor trasate de proiectul de 
Directive.

în întîmpinarea Congresului al 
IV-lea al partidului se desfășoară 
în întreaga țară o largă și multila­
terală activitate politico-organizato- 
rică. întrecerea socialistă a căpătat 
o amploare deosebită, oamenii mun­
cii se prezintă la Congres cu noi 
realizări în creșterea producției, a 
productivității muncii, în îmbunătă­
țirea calității producției în toate 
domeniile economiei. Constructorii 
întîmpină Congresul prin darea în 
producție a noi capacități industri­
ale, printre care Uzina de alumină 
Oradea, Uzina de aluminiu de la 
Slatina, fabrica de polietilenă din 
cadrul Combinatului petrochimic de 
la Brazi, Complexul minier Moldo­
va Nouă-Banat, Complexul minier 
Leșul Ursului-Suceava. (Aplauze). Cu 
succese deosebite se prezintă în fața 
Congresului oamenii muncii din 
Ploiești, precum și colectivul uzinei 
„1 Mai". Doresc să subliniez activi­
tatea comuniștilor din regiunea Plo­
iești, a comitetului regional de par­
tid — organizație puternică ce își 
îndeplinește cu cinste sarcinile în­
credințate, mobilizează pe oamenii 
muncii care, strîns uniți în jurul 
partidului, al Comitetului nostru 
Central, înfăptuiesc opera de con­
struire a socialismului. Pentru re­
zultatele obținute în munca și în 
activitatea dv., vă transmit din par­
tea Comitetului Central cele mai 
calde felicitări. (Aplauze, urale în­
delungate).

Tovarăși,
După cum știți, una din cele mai 

mari realizări obținute de partidul 
și poporul nostru în anii șesenalului 
este terminarea cooperativizării so­
cialiste a agriculturii. Aceasta a 
creat condiții pentru un nou și pu­
ternic avînt al muncii țărănimii 
noastre, pentru creșterea producției 
agricole în toate regiunile țării.

Ca rezultat al creșterii venitului 
național, în anii șesenalului a cres­
cut nivelul de viață al oamenilor 
muncii, salariul real ridieîndu-se cu 
35 la sută față de 1959.

Construcțiile industriale, noile a- 
șezăminte social-culturale, cele peste 
270 000 de apartamente construite în 
orașe și cele peste 400 000 de case 
construite la sate au schimbat în­
fățișarea orașelor și satelor patriei 
noastre socialiste.

Toate aceste realizări sînt rodul 
muncii clasei muncitoare, a țărăni­
mii, intelectualității, a întregului 
popor, care înfăptuiesc cu fermitate 
politica partidului comuniștilor, po­
litică ce corespunde pe deplin aspi­
rațiilor și intereselor lor vitale. 
Viața a confirmat pe deplin justețea 
politicii marxist-leniniste a partidu­
lui nostru de dezvoltare a industriei 
grele și îndeosebi a industriei con­
structoare de mașini, a demonstrat 
faptul că partidul nostru știe să a- 
plice în mod creator învățătura 
marxist-leninistă la condițiile con­
crete din țara noastră.

Făcînd bilanțul realizărilor dobîn- 
dite în făurirea societății socialiste, 
trebuie să subliniem că clasa mun­
citoare, cea mai înaintată clasă a 
societății, s-a dovedit la înălțimea ro­
lului său istoric. (Aplauze). Dezvol­
tarea istoriei României moderne este 
indisolubil legată de clasa munci­
toare, care s-a 
clasă socială 
consecvență și să asigure progresul 
țării. In anii regimului burghezo- 
moșieresc muncitorimea, în frunte 
cu comuniștii, a dus grele bătălii re­
voluționare pentru libertăți demo­
cratice, împotriva războiului, pen­
tru interesele vitale ale întregului 
popor.

O mare victorie politică, obținută 
de clasa muncitoare sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a fost 
realizarea alianței cu țărănimea 
muncitoare, unirea în jurul său a 
tuturor forțelor progresiste și de­
mocratice din țară. Numai astfel a 
fost posibilă înfăptuirea actului is­

afirmat ca singura 
în stare să lupte cu

toric de la 23 August care a consti­
tuit începutul revoluției populare în 
România.

Realizarea unității politice-orga- 
nizatorice, crearea Partidului Mun­
citoresc Român, partid unic al clasei 
muncitoare din România, a consti­
tuit o victorie politică istorică. Nu­
mai astfel clasa muncitoare, în 
frunte cu partidul ei de avangardă, 
a putut să-și îndeplinească rolul 
istoric de clasă conducătoare a în­
tregii societăți.

In anii de după 23 August, clasa 
muncitoare a stat în fruntea luptei 
revoluționare pentru cucerirea pu­
terii politice și trecerea la con­
struirea orînduirii socialiste. Deve­
nind clasă conducătoare în stat, în 
frunte cu partidul ei marxist-le- 
ninist, ea a dus pe umerii săi greul 
muncii și luptei pentru făurirea Ro­
mâniei noi. In această luptă și 
muncă încordată s-a ridicat pe o 
treaptă superioară alianța dintre 
clasa muncitoare și țărănimea mun­
citoare, baza de granit a societății 
noastre socialiste.

în strînsă unire, muncitorii, ță­
ranii, intelectualii și celelalte cate­
gorii de țameni ai muncii, fără deo­
sebire de naționalitate, au muncit 
cu abnegație pentru traducerea în 
viață a hotărîrilor partidului.

Merită subliniat că muncitorii pe­
troliști au o veche tradiție revolu­
ționară, că întotdeauna, atît în anii 
ilegalității cît și în anii de după 23 
August, au constituit un detașament 
de frunte al clasei muncitoare. 
(Aplauze). Luptele petroliștilor și ce­
feriștilor din 1933 au înscris pagini 
nemuritoare în istoria clasei munci­
toare din România și au avut un rol 
însemnat în dezvoltarea ulterioară 
a mișcării revoluționare și a parti­
dului nostru. Cei mai în vîrstă își 
amintesc de luptele eroice, din ia­
nuarie 1933, ale petroliștilor, care 
timp de o zi au fost stăpînii orașu­
lui Ploiești. In aceste lupte munci­
torii petroliști au făcut dovada u- 
nei înalte conștiințe de clasă, a spi­
ritului lor de combativitate și de sa­
crificiu. Aceste calități s-au mani­
festat din plin în lupta pentru eli­
berarea țării de sub jugul fascist, 
în zilele insurecției, cît și în anii 
luptei pentru cucerirea puterii po­
litice.

După cucerirea puterii politice de 
către clasa muncitoare în frunte cu 
partidul comuniștilor, după alun­
garea capitaliștilor din fruntea fa­
bricilor, uzinelor, a rafinăriilor, din 
rîndul muncitorilor petroliști s-au 
ridicat sute și sute de cadre de con­
ducere cărora li s-a încredințat sar­
cina grea, de înaltă răspundere, de 
a face ca această importantă bogă­
ție a poporului nostru să fie valori­
ficată în interesul celor ce mun­
cesc. Ei au dovedit — întocmai 
ca zecile de mii de activiști de partid 
și de stat din întreaga țară — că 
sînt capabili să gospodărească și să 
conducă întreprinderile, instituțiile, 
întreaga viață a țării mai bine decît 
capitaliștii.

Clasa muncitoare — clasă condu­
cătoare a întregii societăți — a cu­
cerit dragostea și recunoștința țără­
nimii, intelectualității, a celorlalte 
categorii de oameni ai -muncii, a 
întregului popor tocmai datorită 
faptului că și-a dovedit în practică, 
în mod strălucit, capacitatea de a 
conduce destinele țării pe calea con­
struirii societății socialiste și comu­
niste. (Aplauze, urale).

în cei aproape 21 de ani care au 
trecut de la eliberare, în România 
s-au produs mari și profunde 
schimbări social-economice — țara 
noastră a devenit un stat socialist 
cu o industrie în plin avînt și o 
agricultură în continuă dezvoltare.

Pornind spre piscurile înalte ale 
comunismului, în acești ani am 
străbătut un drum lung și cîteodată 
anevoios, am învins multe greutăți 
și am trecut peste multe obstacole ; 
vorbind la figurat, azi sîntem de 
peste 9 ori mai sus decît în 1938, 
anul cu cea mai înaltă producție 
din timpul burgheziei. In urmă­
torii 5 ani, proiectul de Directive 
prevede să grăbim pasul și să a- 
jungem în 1970 de aproape 16 ori 
mai sus decît în 1938.

Gîndiți-yă, tovarăși: în 20 de ani 
am străbătut, ca să spun așa, 9 etape, 
iar acum ne propunem să străbatem 
6 etape în 5 ani. Vedeți în ce ritm 
trebuie să mergem înainte. Și noi 
sîntem convinși că vom ajunge 
chiar ceva mai iute. Dv. sînteți 
dintr-o regiune de munte ; știți că 
cei care urcă spre piscurile munți­
lor, pe măsură ce ajung mai sus, în­
cetinesc pasul. Noi, comuniștii, îm­
preună cu întregul popor, nu numai 
că nu încetinim pasul, ci grăbim 

următor 
crește în- 
sută, ceea 
intens de 
economii.

al construcțiilor de ma- 
al utilajului petrolier. în

în această direcție sarcini 
mari. Va trebui acorda- 
atenție deosebită îmbună- 
continue a calității utilaj e-

mai mare decît media ani- 
1961—1965. Pentru dezvolta- 
bazei materiale a agricul-
sînt alocate din bugetul sta-

urcușul spre culmile înalte ale civi-4 
lizației — societatea comunistă.? 
(Aplauze, urale).

Documentele ce urmează a fi dez­
bătute și aprobate de Congresul 
partidului au o importanță hotărî- 
toare pentru dezvoltarea viitoare a 
României socialiste, pentru bună­
starea și fericirea poporului nostru.

Pornim în continuare la un nou 
drum. Știm că nu va fi ușor. Pote­
cile pe care vom merge nu sînt pe 
deplin cunoscute. Avem însă o 
călăuză sigură, care urmează nea­
bătut învățătura marxist-leninistă — 
Partidul Comunist Român (Aplauze, 
urale). Pregătindu-se pentru a por­
ni la noul drum, partidul, Comitetul 
său Central consideră că este bine 
să se sfătuiască cu muncitorii, cu 
țăranii, cu intelectualii, cu toți cei 
care, sub conducerea sa, vor străbate 
acest drum.

'Proiectul de Directive privind 
dezvoltarea economiei naționale în 
anii 1966—1970 pune în centrul a- 
tenției continuarea politicii de in­
dustrializare socialistă a țării, de 
dezvoltare cu precădere a industriei 
grele și îndeosebi a industriei con­
structoare de mașini. Istoria dezvol­
tării societății omenești, experiența 
proprie a țării noastre demonstrea­
ză că industrializarea este singura 
cale care poate asigura ridicarea 
țării pe o treaptă superioară, asi­
gurarea unei adevărate indepen­
dențe și suveranități naționale. 
(Aplauze, urale îndelungate).

în anii cincinalului 
producția industrială va 
tr-un ritm de 10,5 la 
ce va asigura un ritm 
dezvoltare a întregii

Investițiile de 250—260 miliarde 
lei, din care o bună parte se vor 
face în industrie, ilustrează efor­
turile deosebite care vor fi făcute 
în acești ani pentru întărirea pu­
terii industriale a țării, pentru dez­
voltarea ei multilaterală. Sarcini 
mari revin în următorii cinci ani și 
întreprinderilor din regiunea Ploiești, 
în mod special în domeniul petro­
chimiei, 
șini, 
fața colectivului întreprinderii dv. 
stau 
foarte 
tă o 
tățirii 
lor pentru a fi permanent la nivelul 
tehnicii mondiale, creșterii produc­
tivității muncii — condiție princi­
pală a creșterii venitului național și, 
deci, a bunăstării oamenilor muncii.

In proiectul de Directive se a- 
cordă o atenție sporită dezvoltării 
agriculturii socialiste care va trebui 
să asigure o producție cu peste 20 la 
sută 
lor 
rea 
turii 
tului peste 35 de miliarde lei. In­
vestițiile vor fi îndreptate îndeosebi 
spre dezvoltarea mecanizării lucră­
rilor agricole, extinderea irigațiilor 
și a măsurilor de îmbunătățiri fun­
ciare. In 1970 agricultura va primi 
de 3,5 ori mai multe îngrășăminte 
chimice decît în 1965. Se vor crea 
deci condițiile pentru ca sarci­
nile de sporire a producției agri­
cole să poată fi pe deplin realizate.

în următorii cinci ani se vor con­
strui circa 300 000 de apartamente 
noi, numeroase școli și așezăminte 
de artă și cultură.. Veniturile oame­
nilor muncii vor crește cu circa 20— 
25 la sută.

La sfîrșitul cincinalului țara 
noastră va parcurge încă o etapă 
însemnată pe calea transformării 
sale într-o țară industrială înaintată, 
cu o agricultură înfloritoare.

în zilele acestea a fost publicat 
proiectul noii Constituții a Repu­
blicii Socialiste România, document 
care oglindește marile transformări 
ce au avut loc în patria noastră și 
consfințește victoria definitivă a so­
cialismului ; el este o expresie a uni­
tății întregului popor, a democratis­
mului societății noastre socialiste, 
în centrul căreia se află omul, grija 
pentru îmbunătățirea continuă a 
vieții sale materiale și spirituale.

Realizările obținute pe calea con­
strucției socialismului, înfăptuirea 
sarcinilor mari pe care ni le propu­
nem în următorii ani reprezintă o 
contribuție a poporului nostru la 
cauza socialismului și păcii; ele de­
monstrează superioritatea orînduirii 
socialiste, forța creatoare a clasei 
muncitoare, a poporului stăpîn pe 
soarta sa. (Aplauze puternice).

Tovarăși,
Evenimentele internaționale de­

monstrează creșterea continuă a

rolului determinant în dezvoltarea 
mondială a țărilor socialiste, a 
mișcării comuniste și muncitorești, 
a forțelor care se pronunță pentru 
progres social și pentru pace. Este 
știut însă, și faptele o confirmă, că 
cercurile agresive imperialiste nu 
renunță de bună voie la pozițiile lor. 
In ultimul timp asistăm la un șir de 
acțiuni al căror promotor sînt aceste 
cercuri, care pun în pericol pacea 
omenirii. Intervenția imperialismu­
lui american în Vietnamul de sud, 
bombardarea Republicii Democrate 
Vietnam, intervenția în Republica 
Dominicană demonstrează că impe­
rialiștii americani încearcă să-și im­
pună cu forța dominația și să împie­
dice prin puterea armelor lupta de 
eliberare națională a popoarelor. Ei 
se arată astfel încă o dată în fața 
popoarelor în rolul de sprijinitori ai 
reacțiunii internaționale, împotriva 
progresului, a independenței și su­
veranității

Poporul 
condamnă 
tervenția

statelor, 
nostru a 

cu toată 
S.U.A. în

interesele so- 
în întreaga lu- 
întărirea con- 
și colaborării 

marii 
socialiste, pentru

condamnat și 
hotărîrea in- 
Vietnam, el 

cere încetarea imediată a acestei 
acțiuni și retragerea trupelor stră­
ine din Vietnam; poporul vietnamez 
să fie lăsat să-și rezolve singur pro­
blemele vieții sale interne. Repu­
blica Populară Română a acordat și 
va continua să acorde ajutor luptei 
eroice a poporului vietnamez. (Aplau­
ze puternice).

Linia politicii externe a Repu­
blicii Populare Române, stat so­
cialist suveran și independent, 
este determinată de interesele 
muncii pașnice, constructive a po­
porului român, de 
cialismului și păcii 
me. Milităm pentru 
tinuă a prieteniei 
frățești cu toate țările marii co­
munități socialiste, pentru unita­
tea și coeziunea sistemului socia­
list, a întregii mișcări comuniste 
și muncitorești. Totodată, pornind 
de la premiza că dezvoltarea co­
operării internaționale contribuie 
la îmbunătățirea relațiilor dintre 
state, la destinderea internațională, 
țara noastră își lărgește legăturile 
de colaborare cu alte țări, indiferent 
de sistemul lor social și politic.

La baza politicii externe a țării 
noastre stau principiile respectă­
rii suveranității, independenței na­
ționale, egalității în drepturi, ne­
amestecului în treburile interne 
ale altor state. Noi considerăm că 
fiecare popor trebuie să-și hotă­
rască singur dezvoltarea sa internă, 
fără amestec din afară, că numai 
astfel se vor putea statornici între 
popoare relații de adevărată egali­
tate, de încredere șl de colaborare. 
(Aplauze vii, îndelungate).

Republica Populară Română, îm­
preună cu celelalte țări socialiste, 
se pronunță neabătut pentru pace, 
pentru înfăptuirea dezarmării gene­
rale, distrugerea și interzicerea ar­
mamentului atomic, pentru retrage­
rea trupelor și lichidarea bazelor 
străine de pe teritoriul altor state.

încercările cercurilor imperialiste 
de a opri mersul înainte al istoriei 
sînt sortite eșecului. Niciodată nu a 
existat un asemenea front uriaș care 
să se ridice împotriva războiului și 
reacțiunii, ca în zilele noastre. Dacă 
acest front va acționa unit și ferm, 
el va putea zădărnici orice atentat 
al cercurilor reacționare la adresa 
independenței și suveranității po­
poarelor, a cauzei păcii în lume. 
Mai mult ca oricînd, este necesară 
întărirea unității țărilor socialiste, 
a mișcării comuniste și muncitorești, 
a mișcării de eliberare națională, a 
forțelor păcii din întreaga lume.

Partidul și guvernul nostru nu vor 
precupeți nici un efort pentru întă­
rirea acestei unități, pentru trium- 

(Aplauze,ful păcii și socialismului. 
urale).

Tovarăși,
Congresul partidului 

programul dezvoltării pe 
5 ani a patriei noastre.

va trasa 
„ . următorii 

5 ani a patriei noastre. Sarcini 
mari vor reveni și oamenilor mun­
cii din Ploiești, deci și colectivului 
de muncitori din uzina „1 Mai". 
Sîntem convinși că întregul popor, 
muncind cu elan și devotament față 
de cauza socialismului, va obține 
noi și noi izbînzi în dezvoltarea 
economiei, științei și culturii, a în­
floririi patriei noastre socialiste.

în încheiere, vă urăm din toată 
inima noi și mai mari succese în 
activitatea dv., o viață fericită, 
îmbelșugată.

Să trăiți, tovarăși ! 
(Aplauze, urale îndelungate).
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ADUNAREA DE DEZBATERE A PROIECTELOR DE DIRECTIVE
DE LA UZINELE „1 MAI“ - PLOIEȘTI

Cuvintui tov. Gheorghe Petrescu 
director tehnic la Uzinele „1 Mai"

Vă rog să-mi permiteți, In primul 
rînd, să-mi exprim marea bucurie 
că în mijlocul nostru se află condu­
cători încercați ai partidului, tova­
rășul Nicolae Ceaușescu, prim-se- 
cretar al Comitetului Central al 
partidului, tovarășul Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Biroului Politic 
al Comitetului Central al P.M.R., 
președintele Consiliului de Mini­
ștri, și tovarășul Emil Bodnaraș, 
membru al Biroului Politic al Co­
mitetului Central al partidului, vi­
cepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri.

Prezența conducătorilor de partid 
și de stat în mijlocul nostru acum, 
cînd dezbatem proiectele de Direc­
tive ale celui de-al IV-lea Congres 
al partidului, este încă o dovadă a 
legăturii indisolubile a partidului 
cu masele de oameni ai muncii, a 
caracterului profund democratic al 
politicii sale, ceea ce permite fruc­
tificarea din plin a înțelepciunii co­
lective a poporului, a forței sale 
creatoare în elaborarea și înfăp­
tuirea mărețului program de dez­
voltare multilaterală a patriei noas­
tre socialiste.

Industria constructoare de utilaj 
petrolier, unul din vlăstarele re­
gimului de democrație populară, 
s-a dezvoltat într-un ritm verti­
ginos, îndeosebi în anii șesenalului. 
Aceasta a făcut ca țara noastră să 
se situeze pe primele locuri în lume 
în ce privește producția și exportul 
de utilaj petrolier.

O contribuție deosebită în acest 
sens a adus și colectivul uzinei 
noastre, ale cărei produse s-au im­
pus prin calitatea și performanțele 
lor. Lăsînd la o parte orice falsă 
modestie, mărturisim că ne provoa­
că un sentiment de justificată mîn- 
drie aprecierile elogioase făcute de 
renumiți specialiști străini cu privi­
re la nivelul tehnic al produselor 
noastre.

In perioada șesenalului, uzina 
noastră și-a dublat producția glo­
bală șl producția-marfă, iar pro­
ductivitatea muncii a crescut cu 
peste 60 la sută. Colectivul nostru 
a' asimilat în acești ani 6 tipodi- 
mensiuni de noi instalații de foraj, 
între care și cunoscuta instalație 
3 D.H. 200 A, care a obținut meda­
lia de aur la Tîrgul internațional de 
mostre de la Leipzig. Cea mai grea 
instalație asimilată pînă in prezent, 
instalația 4 D.H.—315, asigură fora­
rea sondelor de țiței și gaze la foar­
te mare adîncime (7 000 m), perfor­
manțele ei depășind astăzi pe cele 
ale multor instalații similare fabri­
cate în străinătate. Am asimilat, de 
asemenea, 42 tipodimensiuni de 
sape cu role, 5 tipodimensiuni de 
instalații pentru prevenirea erup­
țiilor, 2 tipuri de pompe de noroi 
și altele.

Dezbaterea proiectelor de Direc­
tive ale celui de-al IV-lea Congres 
al partidului a constituit pentru noi 
prilejul unei analize profunde a ac­
tivității desfășurate. Cunoașterea 
sarcinilor deosebit de importante 
care ne revin în perioada cincina­
lului ne-au permis să stabilim, încă 
de pe acum, principalele măsuri 
menite să asigure înfăptuirea lor.

Dezvoltarea fabricației de insta­
lații pentru forajul de mare adîn­
cime, mărirea durabilității utilaju­
lui petrolier și în special a sapelor 
cu role, adaptarea cit mai operati­

Cuvintui tov. Ilie Cișu 
directorul Trustului foraj - extracție - Ploiești

Sînt deosebit de emoționat șl în 
același timp fericit că am prilejul 
să particip la aceast i „discuție în 
familie" — cum spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la adunarea din 
comuna Gh. Doja — asupra con­
tractului pe care România socialis­
tă, condusă de partid, îl încheie cu 
viitorul. Dacă cineva se mai îndo­
iește cumva de democratismul orîn- 
duirii noastre, apoi să poftească la 
o asemenea adunare, să vadă cum 
la noi conducătorii partidului și 
poporului vin în mijlocul maselor 
să se sfătuiască cu ele, să le ascul­
te părerea, să le ajute în înțele­
gerea justă a nobilelor sarcini pe 
care și le propune partidul, să le 
mobilizeze la realizarea lor.

Elaborînd proiectele de Directive 
ale Congresului al IV-lea, partidul 
nostru, conducerea sa au demons­
trat încă o dată capacitatea de a 
analiza, planifica și conduce econo­
mia noastră socialistă, de a aplica 
în mod științific învățătura mar- 
xist-leninistă la condițiile concrete 
ale României. Sîntem mîndrl că fa­
cem parte dintr-un asemenea 
partid.

Că se vor realiza sarcinile prevă­
zute în aceste proiecte nu se îndo­
iește nici unul dintre noi.

Chezășie și certitudine a înfăptui­
rii prevederilor Directivelor stau 
succesele obținute pînă în prezent 
sub conducerea înțeleaptă a parti­
dului. Petroliștii trustului nostru 
raportează că în cinstea Congresu­
lui au fost produse peste plan la 
extracția țițeiului peste 6 500 tone, 
la extracția gazelor de sondă — 
peste 16 milioane m.c., iar la fabri­
carea gazolinei — peste 1 500 tone. 
Merită subliniat faptul că depășirea 
de producție s-a obținut exclusiv 
pe seama intensificării extracției

vă la cerințele și exigențele pieții 
străine sînt obiective esențiale în 
activitatea noastră, pe care trebuie 
să le atingem în timpul cel mai 
scurt.

O sarcină de mare răspundere ce 
ne revine o constituie ridicarea pe 
o treaptă superioară a nivelului ca­
litativ al utilajului petrolier. Numai 
așa vom reuși ca instalațiile purtînd 
inscripția „Fabricat în România" — 
care forează astăzi în numeroase 
țări, să se impună tot mai mult pe 
piața mondială și să cîștigăm noi și 
noi parteneri în schimburile comer­
ciale internaționale.

în același timp, avem sarcina să 
diversificăm și mai mult fabricația 
noastră, spre a pune la dispoziția 
celorlalte ramuri ale industriei uti­
laje, care să asigure creșterea sim­
țitoare a productivității muncii și 
a extinde posibilitățile de export 
ale țării noastre. Pentru aceasta, în 
cadrul dezbaterii proiectelor de Di­
rective am făcut propuneri ca, fo- 
losindu-se subansamble ale instala­
țiilor de foraj, să trecem la reali­
zarea instalațiilor pentru forajul 
puțurilor de mină, al puțurilor de 
aeraj și îndeosebi al găurilor de 
diametre mari. Realizarea unor ast­
fel de instalații se impune cu atît 
mai mult cu cît această metodă în­
cepe să fie folosită în alte țări, iar 
unii oaspeți străini care au vi­
zitat uzina noastră s-au și interesat 
de posibilitățile ce le avem de a li­
vra asemenea instalații. Producînd 
și aceste instalații, pe lîngă faptul 
că se lărgesc posibilitățile de ex­
port, industria noastră minieră va 
putea fi dotată cu utilaje moderne 
și economice pentru realizarea im­
portantelor sarcini ce-i revin în 
următorii ani.

Discuțiile purtate în ultimul timp 
cu beneficiarii ne-au permis să 
tragem concluzii prețioase și anu­
me că este necesar să asigurăm 
diversificarea modului de acționare 
a instalațiilor de foraj și să îmbu­
nătățim gama actuală a acestor in­
stalații, corespunzător condițiilor 
tehnico-economice specifice din di­
ferite țări. In acest scop trebuie să 
trecem la fabricația seriilor tipiza­
te de subansamble ale instalațiilor 
de foraj prin a căror combinare să 
se asigure execuția unui număr 
mai mare de tipuri de instalații.

Una din problemele subliniate în 
mod deosebit în proiectul de Direc­
tive este îmbunătățirea calității și 
mărirea durabilității sapelor cu 
role. Colectivul nostru consideră că 
dispune de capacitatea tehnică ne­
cesară pentru traducerea în viață a 
acestei importante sarcini.

Ținînd cont de importanța deose­
bită pe care o prezintă producția 
de utilaj petrolier și îmbunătățirea 
continuă a calității acestuia, con­
siderăm că este necesar a se studia 
posibilitățile de reorganizare a fa­
bricației de utilaj petrolier cores­
punzător sarcinilor de viitor, ast­
fel ca, începînd de la cercetarea 
tehnico-științifică și proiectare pînă 
la livrarea produselor, să fie asi­
gurată o responsabilitate unitară.

în numele colectivului de mun­
citori, ingineri, tehnicieni, funcțio­
nari de la uzina „1 Mai“, asigurăm 
conducerea partidului și statului 
nostru că vom lupta cu hotărîre și 
abnegație pentru îndeplinirea sar­
cinilor ce ne revin, pentru în­
florirea patriei noastre socialiste.

din sondele vechi, sarcină pusă de 
partid la cel de-al III-lea Congres.

De cînd s-a descoperit țițeiul pe 
aceste meleaguri, orașul Ploiești a 
fost numit orașul „aurului negru". 
Numai că, pe acele vremuri de 
cruntă exploatare și asuprire, aurul 
se concentra în buzunarele capita­
liștilor străini și români, iar munci­
torilor le revenea doar mizeria nea­
gră. Astăzi, aurul negru este cu a- 
devărat aur pentru întregul nostru 
popor.

Petroliștii regiunii noastre sînt 
mîndri că produsele realizate prin 
munca lor sînt astăzi prelucrate și 
valorificate la cel mai înalt nivel 
în modernele rafinării și cetăți ale 
petrochimiei, ridicate prin grija 
partidului, și că în felul acesta con­
tribuie la mărirea potențialului e- 
conomic al patriei noastre. Sîntem 
conștienți de eforturile pe care par­
tidul și statul nostru le fac pentru 
finanțarea investițiilor necesare des­
coperirii de noi rezerve.

Proiectele de Directive prevăd 
sarcini de mare răspundere în ceea 
ce privește cercetarea geologică 
pentru descoperirea de noi rezerve 
de hidrocarburi și gospodărirea ju­
dicioasă a acestora, exploatarea 
economică și rațională a tuturor 
zăcămintelor. In regiunea noastră 
sînt săpate peste 11 000 sonde și 
s-ar părea că ea este suficient de 
cercetată. Totuși în ultimii ani s-au 
pus în evidentă prin forajul de cer­
cetare geologică importante zăcă­
minte de țiței și gaze. Acest lucru 
demonstrează cu prisosință necesita­
tea intensificării cercetării geologice, 
investigarea tuturor structurilor 
vechi și noi, mai ales la adîncimi 
de peste 3 200 metri, puțin cunos­
cute pînă în prezent. Sîntem ho-

tărîți să analizăm cu toată răspun­
derea fiecare structură în parte, 
să depunem eforturi mai mari pen­
tru reducerea investițiilor la fora­
jul de cercetare geologică, iar fie­
care leu investit să aducă în final 
un beneficiu.

Am ascultat cuvîntul tovarășului 
inginer Petrescu Gheorghe, directo­
rul tehnic al uzinei „1 Mai", despre 
hotărîrea colectivului acestei uzine 
de a îmbunătăți calitatea perfor­
manțelor utilajului petrolier. Aș 
vrea numai să adaug că, dacă me­
trajul pe sapă s-ar dubla, investi­
țiile pe metru forat s-ar reduce cu 
cca 25—30 la sută și ar contribui la 
creșterea eficienței cercetării geolo­
gice.

Paralel cu activitatea de descope­
rire de noi structuri, sîntem hotă- 
rîți să continuăm eforturile pentru 
îmbunătățirea factorului final de 
recuperare a țițeiului din toate ză­
cămintele vechi, element foarte im­
portant în creșterea rezervelor in­
dustriale de țiței ale țării noastre.

Cuvîntul tov. Constantin Enache
muncitor la I. S. C. M. - Brazi

Particip la această adunare cu­
prins de un puternic sentiment de 
emoție. In același timp sînt mîn- 
dru ca toți tovarășii mei de muncă. 
Exact acum șase ani în urmă, la 
Brazi, unde se înalță acum coloa­
nele argintii ale modernelor insta­
lații, era un cîmp întins. Am con­
struit și vom construi și în viitor 
cu și mai mult entuziasm.

Ca fiecare om al muncii din pa­
tria noastră am luat cunoștință cu 
deosebit interes de proiectele de Di­
rective ale celui de-al IV-lea Con­
gres și, împreună cu ceilalți mun­
citori ai șantierului de construcții 
montaje Brazi, am studiat și dezbă­
tut aceste documente. în cuvîntul 
lor, cu ocazia acestor dezbateri, 
constructorii șantierului nostru au 
subliniat în mod deosebit politica 
științifică a partidului nostru, ca­
racterul ei realist, legătura ei strîn- 
să cu necesitățile și posibilitățile 
existente în această etapă.

Cu toții am apreciat în mod deo­
sebit capacitatea partidului nostru 
de a aplica creator învățătura mar- 
xist-leninistă la condițiile concrete 
ale României.

Eu știu, tovarăși, și fiecare om al 
muncii din patria noastră vede lim­
pede, că la temelia tuturor realiză­
rilor obținute în dezvoltarea so­
cial-economică a țării noastre, a 
vieții noastre noi, stau sacrificiile 
celor mai buni fii ai poporului și 
munca plină de însuflețire pe care 
au desfășurat-o după eliberare — 
umăr la umăr — muncitori șl țărani, 
intelectuali și toți ceilalți oameni ai 
muncii, conduși de partidul nostru.

Perioada care a trecut de la cel 
de-al III-lea Congres al partidului 
s-a caracterizat prin înfăptuiri 
deosebit de importante în dezvolta­
rea economică și soclal-culturală a 
patriei. Prevederile planului de șase 
ani au devenit o realitate vie.

In acești ani, întreprinderea Con­
strucții și Montaje Brazi a reali­
zat șl dat în funcțiune numeroase 
obiective industriale cum sînt: in­
stalația de desalinare electrică, fa­
brica de olefine și polietilenă de la 
combinatul petrochimic Ploiești, 
instalațiile de tripolifosfat de so­
diu șl sulfat de sodiu de la Valea 
Călugărească, noi instalații la uzina 
de detergenți șl altele.

Muncitorii, inginerii și tehnicie­
nii întreprinderii noastre, prin efor­
turile depuse, au reușit — sub con­

Cuvîntul tov. Bujor Olteanu 
director general al Rafinăriei Brazi

In aceste zile, cînd în întreaga 
țară se desfășoară o intensă acti­
vitate creatoare în întîmpinarea 
Congresului al IV-lea al partidului, 
colectivul de muncitori, tehnicieni, 
ingineri și funcționari ai Rafinăriei 
Brazi, alături de întregul popor 
muncitor, își manifestă totala sa 
adeziune și aprobare față de proiec­
tele de Directive ale Congresului al 
IV-lea al partidului.

Proiectele de Directive exprimă 
forța creatoare a partidului nostru 
în aplicarea științifică a învățăturii 
marxist-leniniste la condițiile țării 
noastre. Traducerea în viață a 
sarcinilor trasate de cel de-al III-lea 
Congres al partidului, dezvoltarea 
multilaterală și rapidă a țării noas­

Extinderea experienței dobîndite 
pînă în prezent de către harnicele 
noastre colective, aplicarea de noi 
metode moderne în stimularea 
straturilor și de extracție a țițeiului 
sînt căile principale care vor con­
duce la realizarea sarcinilor puse 
de proiectul de Directive.

Permiteți-mi să asigur conduce­
rea partidului și statului nostru că 
petroliștii din regiunea Ploiești vor 
pune toată experiența și puterea lor 
de muncă în slujba realizării mă­
rețelor sarcini trasate de gloriosul 
și încercatul partid al comuniștilor.

Imaginea luminoasă a zilei noas­
tre de mîine, conturată cu atîta 
claritate în proiectele de Directive 
ale Congresului al IV-lea și în 
proiectul de Constituție a Repu­
blicii Socialiste România, ne mo­
bilizează la muncă plină de avînt 
pentru înflorirea șl întărirea pa­
triei noastre scumpe, pentru ri­
dicarea ei pe noi culmi ale progre­
sului.

ducerea și îndrumarea partidului — 
să realizeze instalații care, în pre­
zent, și-au depășit parametrii pre- 
văzuți în proiect. Arăt, ca exemplu, 
instalația de olefine și polietilenă 
cu un înalt grad de tehnicitate, 
instalația de distilație atmosferică 
și în vid de la Rafinăria Brazi, 
proiectată și executată în întregi­
me în țara noastră, instalația de 
fracționare a gazolinei de la rafi­
năria Ploiești și altele. Construc­
torii noștri au înfăptuit sarcini mari, 
realizînd aceste instalații unice în 
țara noastră, iar instalația de ole­
fine este unică în Europa.

Construim, aici, la Brazi, o ade-, 
vărată cetate a petrochimiei și fie-' 
care instalație nouă este și mai mo­
dernă. Nu toți au venit pe șantier 
gata formați, multi au trebuiț să 
învețe aici. Și am învățat, ne-am 
perfecționat cu fiecare kilometru de 
conductă montată, cu fiecare metru 
cub de beton turnat. O dată cu co­
loanele instalațiilor au crescut și noi 
constructori.

O atenție deosebită au acordat 
constructorii noștri indicațiilor date 
de conducerea partidului nostru 
privind realizarea lucrărilor la un 
înalt nivel calitativ. Funcționarea 
continuă, ireproșabilă, la nivelul 
parametrilor proiectați, demonstrea­
ză preocuparea noastră pentru a da 
lucrări de cea mai bună calitate.

Brigada de constructori-montaje, 
din care fac și eu parte, a lucrat 
la aproape toate obiectivele mari 
ce s-au realizat pînă în prezent; 
noi am reușit să respectăm grafi­
cele de execuție și, totodată, am 
dat la termen instalațiile pentru re­
cepție și punere în funcțiune.

Din proiectul de Directive am re­
ținut în mod special amplul pro­
gram de investiții prevăzut pen­
tru viitorul cincinal, al cărui volum 
va fi de 250—260 miliarde lei. A- 
vînd în vedere rezultatele obținute 
pînă în prezent, cît și experiența 
căpătată, sîntem hotărîți ca și pe 
viitor să realizăm obiectivele mari, 
de o importanță deosebită pentru 
economia țării noastre. Ținînd cont 
de condițiile care s-au creat pe 
șantierele noastre, vom depune toa­
te eforturile pentru găsirea celor 
mai bune soluții constructive, ast­
fel încît noile obiective să fie rea­
lizate la termenele planificate și 
să atingă In cel mai scurt timp pa­
rametrii proiectați. 

tre au confirmat justețea politicii 
partidului nostru, legătura indes­
tructibilă dintre partid și popor în 
opera de desăvîrșire a construcției 
socialiste.

Petroliștii, care lucrează astăzi 
cu instalații de un înalt nivel teh­
nic, sînt profund recunoscători 
partidului și statului nostru care, 
aplicînd consecvent principiul le­
ninist al industrializării socialiste 
a țării, au alocat la Rafinăria Brazi, 
numai în cadrul planului de șase 
ani, investiții de peste un miliard 
de lei. Aceasta a permis înlocuirea 
vechilor instalații depășite cu ade- 
vărați giganți ai industriei prelucră­
toare de țiței. Cele 16 instalații noi 
puse în funcțiune, printre care : in­

stalația de reformare catalitică, in­
stalația D.A.V. și instalația de coc- 
sare — au permis ca Rafinăria Brazi 
să valorifice petrolul la un nivel su­
perior, obținînd dintr-o tonă de țiței 
produse cu o valoare de peste 2,4 
ori mai mare decît în anul 1959.

Realizată după proiecte româ­
nești la nivelul tehnicii mondiale, 
instalația complexă de desalinare e- 
lectrică, distilare atmosferică și dis­
tilare în vid, cu o capacitate de pre­
lucrare de 3 milioane tone, depă­
șește de 5 ori capacitatea celor mai 
mari instalații de acest fel ce au e- 
xistat în țară.

Introducerea proceselor moderne, 
realizate la nivelul tehnicii mon­
diale. a făcut posibil ca la Brazi 
cantitatea de țiței supusă prelucrării 
să crească de 10 ori față de anul 
1948 și de 3,2 ori față de 1959 ; va­
loarea producției globale a crescut 
de 8 ori față de 1959, iar producti­
vitatea muncii de peste 2 ori față 
de același an. Unul din produsele 
de masă, benzina auto, s-a îmbună­
tățit calitativ, cifra octanică medie 
ajungînd la 77 față de 60 de octani 
în anul 1959.

Paralel cu introducerea proceselor 
tehnologice moderne, sistemul multi­
lateral de pregătire a cadrelor a per­
mis ca rafinorilor vîrstnici să li se 
alăture promoții tinere, care formea­
ză azi majoritatea personalului rafi­
năriei. Condițiile minunate care sînt 
asigurate tineretului, condiții de care 
am beneficiat și eu, ne înlesnesc pă­
trunderea tainelor științei, conduce­
rea aparaturii moderne de un înalt 
nivel tehnic.

Directivele celui de-al IV-lea Con­
gres dovedesc grija partidului nostru 
pentru continua dezvoltare și per­

Cuvîntul tov. Dumitru Antonescu 
membru de partid din ilegalitate

Cg vechi 'militant al mișcării mun- ' 
citorești din România simt o deose­
bită bucurie să iau parte la acest 
miting al oamenilor muncii din ora­
șul Ploiești în prezența conducăto­
rilor partidului nostru iubit. Noi 
sîntem mîndri de realizările dobîn­
dite în anii construcției socialiste, 
ani în care orașul Ploiești, ca de alt­
fel întreaga țară, a cunoscut mari 
prefaceri. Ne mîndrim cu atît mai 
mult cu cît le privim prin prizma 
luptei revoluționare duse în acest 
vechi centru muncitoresc.

Am participat, ca secretar al ce­
lulei de partid de la fosta rafinărie 
„Astra Română", la eroicele lupte 
din ianuarie-februarie 1933 ale mun­
citorilor ceferiști și petroliști, orga­
nizate și conduse de Partidul Co­
munist Român, una din cele mai 
grandioase bătălii de clasă ale pro­
letariatului român, bătălie care a 
înscris o pagină nepieritoare în is­
toria mișcării muncitorești, a luptei 
poporului român pentru libertate, 
împotriva exploatării. Atunci, în fe­
bruarie 1933, noi am luat cu asalt 
localul poliției din Ploiești, unde se 
găseau arestați delegații care ceru­
seră, în numele nostru, respectarea 
demnității omenești, reprimirea 
muncitorilor concedlați, mărirea sa­
lariilor, protecția muncii și alte re­
vendicări. De fapt, în acea memora­
bilă zi de 1 februarie 1933, în ciuda 
terorii dezlănțuite de clasele ex­
ploatatoare, muncitorii conduși de 
partidul comuniștilor au fost stăpîni 
pe orașul Ploiești.

Luptele muncitorești de atunci au 
fost urmate de marile bătălii revo­
luționare, care au dus clasa munci­
toare, conducătoare a maselor de 
oameni ai muncii, la victoria asu­
pra claselor exploatatoare, și instau­
rarea regimului democrat-popular.

Au urmat, an de an, schimbări 
fundamentale în viața noastră. Cea 
mai măreață cucerire a poporului 
muncitor este victoria deplină a so­
cialismului la orașe și sate. Am fost 
adînc mișcat cînd, citind zilele tre­
cute proiectul de Constituție, am 
găsit înscrise la articolul nr. 1 cu­
vintele : „România este republică 
socialistă". Acesta este idealul pen­
tru care au luptat cei mai buni fii 
ai clasei muncitoare, înfruntînd te­
roarea și lagărele, jertfindu-și chiar 
viața. Realizările regimului demo­
crat-popular, care se văd la tot pa­
sul nu numai de poporul nostru, ci 
și de cei ce nu pot fi acuzați de sim­
patie față de comunism, îmi dau 
dreptul, ca vechi militant comunist, 
să afirm cu emoție că lupta parti­
dului nostru n-a fost zadarnică.

Sînt fericit cînd astăzi pot să 
spun : în țara noastră a fost lichi­
dată definitiv, pentru totdeauna ex­
ploatarea omului de către om, noi 
— toți oamenii muncii — trăim o

Cuvîntul tov. Gavril Muscă
directorul Combinatului petrochimic - Ploiești

Partidul nostru drag, conducerea 
sa înțeleaptă pun în fața întregului 
nostru popor programul de dezvol­
tare în viitorii ani a României so­

fecționare a ramurilor industriilor 
de petrol și chimie în cadrul dez­
voltării multilaterale a acestei in­
dustrii.

Continuarea procesului de con­
centrare a prelucrării de țiței în 
rafinării moderne, de mare capa­
citate, prevăzut în proiectul de Di­
rective, va asigura avantaje econo­
mice multiple, va permite creșterea 
rentabilității întreprinderilor, a pro­
ductivității muncii și îmbunătățirea 
condițiilor de lucru pentru mun­
citori.

Colectivul nostru apreciază în mod 
deosebit conținutul proiectului de 
Directive cu privire la valorificarea 
surselor energetice și electrificarea 
țării în următorii zece ani, realiza­
rea prevederilor în acest domeniu 
creînd condiții din cele mai bune 
pentru alimentarea continuă cu e- 
nergie, știut fiind că aceasta este 
un element esențial în funcționarea 
obiectivelor moderne, complet elec­
trificate.

Modernele instalații construite ne­
cesită o întreținere permanentă ; de 
aceea, considerăm utile studierea 
și rezolvarea problemelor legate de 
fabricarea în țară a pieselor de re­
zervă necesare. Aceasta va permite 
reducerea importului, economie de 
valută și evitarea întreruperilor în 
funcționare.

Colectivul de muncă al Rafinăriei 
Brazi asigură conducerea partidului 
nostru că nu va precupeți nici un 
efort în munca depusă pentru rea­
lizarea prevederilor proiectelor de 
Directive ale Congresului al IV-lea 
al Partidului Muncitoresc Român, 
pentru continua înflorire a Repu­
blicii Socialiste România.

viață nouă, bucurîndu-ne de rodul 
muBșcii noastre, de rezultatele dez­
voltării continue a economiei na­
ționale.

Sîntem în pragul unui eveniment 
istoric din viața patriei noastre : 
Congresul al IV-lea al Partidului 
Muncitoresc Român. Prevederile 
proiectelor de Directive ale Con­
gresului al IV-lea al P.M.R., așezate 
solid pe temelia realizărilor de pînă 
acum, trasează drumul luminos al 
zilei de mîine. înfăptuirea obiecti­
velor planului cincinal de dezvol­
tare a economiei noastre naționale 
pe perioada 1966—1970 și ale Pla­
nului de 10 ani de valorificare a 
surselor energetice și electrificarea 
țării, va ridica republica noastră 
socialistă pe noi culmi ale progre­
sului economic și social. Pe acest 
drum noi sîntem conduși cu înțe­
lepciune de inițiatorul tuturor suc­
ceselor noastre — partidul comu­
niștilor, a cărui politică este în­
făptuită cu înflăcărare revoluționară 
de cei ce muncesc pentru că pleacă 
de la interesele supreme ale po­
porului și patriei.

Ca vechi comunist, mă bucură ne­
spus prevederea din proiectul de 
Statut ca partidul să poarte denu­
mirea de „Partidul Comunist Ro­
mân". Ea ne amintește de anii ma­
rilor bătălii revoluționare pentru 
eliberarea socială și națională a 
țării. Ea îmi este scumpă fiindcă 
arată clar țelul final al luptei par­
tidului nostru : construirea societății 
fără clase, societatea comunistă.

Am primit cu adîncă satisfacție 
hotărîrea Comitetului Central al 
partidului nostru de a supune apro­
bării Congresului propunerea ca 
membrilor Partidului Muncitoresc 
Român care în anii regimului bur- 
ghezo-moșieresc, fără să fi fost 
membri de partid, au desfășurat o 
activitate permanentă în mișcarea 
revoluționară sub conducerea Parti­
dului Comunist Român sau în or­
ganizațiile de masă conduse de 
partid și au avut o comportare 
demnă față de dușmanul de clasă, 
să li se acorde vechimea în partid 
din momentul intrării lor în miș­
carea revoluționară. De asemenea, 
membrilor de partid proveniți din 
fostele partide Social-democrat și 
Socialist, care au făcut parte din 
aceste partide în anii regimului 
burghezo-moșieresc, să li se recu­
noască vechimea în partid de la data 
înscrierii lor în Partidul Social-De­
mocrat sau în Partidul Socialist. 
Este, în această hotărîre, un semn 
de înaltă prețuire față de militanții 
revoluționari care nu și-au precupe­
țit eforturile pentru răsturnarea re­
gimului burghezo-moșieresc și in­
staurarea orînduirii socialiste.

Țin să vă asigur, tovarăși, că și 
de acum înainte, așa cum am fost 
o viață întreagă, voi fi soldat cre­
dincios al gloriosului nostru partid.

cialiste. Studiind proiectele de Di­
rective ce vor fi supuse dez­
baterii și aprobării celui de-al 
IV-lea Congres al partidului, am 

fost cuprins de o adîncă emoție 
și mîndrie. Continuînd în mod ne­
abătut înțeleaptă sa politică, bazată 
pe aplicarea creatoare, la condițiile 
concrete din țara noastră, a adevă­
rurilor universal valabile ale mar­
xism-leninismului, partidul nostru
trasează cu precizie științifică jaloa­
nele dezvoltării în viitor a 
noastre dragi.
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Cuvîntul partidului exprimînd în­
țelepciunea sa colectivă umple de 
mîndrie inimile noastre și ne mobi­
lizează de a munci cu tot entuzias­
mul, cu toate forțele noastre pen­
tru a ne aduce contribuția fiecare 
la locul nostru de muncă — la 
transpunerea în viață a obiectivelor 
cuprinse în proiectele de Directive.

Bilanțul realizărilor de pînă a- 
cum constituie o bază solidă de 
pornire spre înfăptuirea sarcinilor 
noului plan cincinal, iar faptul că 
avem în fruntea noastră un ase­
menea partid, al cărui cuvînt ex­
primă năzuințele întregului popor, , 
faptul că dintotdeauna cuvîntul 
partidului, al conducerii sale înțe­
lepte, a devenit realitate, constituie 
pentru noi toți un îndemn de a 
munci tot mai bine.

Studiind proiectele de Directive 
am reținut ideea că dezvoltarea in­
dustriei chimice va fi concentrată, 
în principal, spre valorificarea cît 
mai complexă a resurselor naturale 
ale țării, accentul fiind pus pe chi­
mizarea gazului metan și a produ­
selor petroliere.

Pe linia înfăptuirii acestor obiec­
tive, tinerei noastre industrii petro­
chimice îi revin sarcini de mare în­
semnătate.

Combinatul petrochimic Ploiești, 
construit în anii șesenalului, va cu­
noaște în continuare o puternică 
dezvoltare. El se înscrie la loc de 
frunte în peisajul industrial al țării, 
fiind, alături de celelalte cetăți ale 
industriei socialiste, unul din obiec­
tivele cu care ne-am înscris între 
parametrii înalț! ai progresului teh­
nic. Pînă în prezent au fost puse 
în funcțiune instalațiile de modifi­
catori, olefine și polietilenă de pre­
siune înaltă. S-a obținut astfel, 
pentru prima dată în țara noastră, 
propilenă și etilenă de mare puri­
tate și polietilenă de calitate supe­
rioară, produs de largă aplicabili­
tate industrială. în acest fel se vor 
satisface necesitățile consumului in­
tern și se vor crea totodată mari 
posibilități pentru export. Fabricile 
puse în funcțiune în cadrul combi­
natului egalează, pe linia realizărilor 
tehnice și a economicității, cele mai 
bune instalații din lume.

Pentru a avea o imagine mai 
clară asupra gradului înalt de va­
lorificare, se poate arăta că dintr-o 
tonă de propan, care valorează circa 
300 lei, se obțin produse în valoare 
de peste 5 000 lei. Productivitatea 
muncii, datorită tehnicității ridica­
te, depășește 1 milion Iei anual pe 
fiecare muncitor direct productiv.

Rentabilitatea fabricării polietlle- 
nei permite ca în decurs de mai pu­
țin de 2 ani să fie acoperite toate 
cheltuielile de investiții făcute Ia 
construirea acestui important o- 
biectiv.

Ne umplu sufletul de mîndrie pa­
triotică aprecierile făcute de o serie 
de specialiști străini, care au fost 
impresionați de modul de execuție 
a instalațiilor noastre.

Am arătat aceste date pentru a 
ilustra orientarea justă a condu­
cerii partidului nostru spre valori­
ficarea tot mai deplină a bogatelor 4 
resurse de care dispune țara noas­
tră, îndreptînd investițiile spre rea­
lizarea unor produse cu maximă 
eficiență economică. Aceasta este 
calea cea mai sigură pentru pro­
gresul general în ritm rapid și sus­
ținut.

Paralel cu munca depusă pentru 
realizarea în termen a instalațiilor și 
ținînd seama de complexitatea și 
înaltul lor nivel tehnic, ne-am ocu­
pat de pregătirea din timp a ca­
drelor necesare. Rezultatul acestei 
munci s-a reliefat cu prisosință cu A 
ocazia pornirii instalațiilor care a A 
decurs în cele mai bune condiții,^ 
realizîndu-se produsele la parame­
trii calitativi peste prevederile pro­
iectului, într-un timp record.

Sîntem mîndri că putem raporta 
conducerii partidului că ne-am a- 
chitat cu cinste de sarcinile ce ne-au 
revenit și că ne-am realizat anga­
jamentele luate în cinstea celui 
de-al IV-lea Congres al partidului.

Dezbaterea proiectelor de Direc­
tive cu toți muncitorii, tehnicienii 
și inginerii din Combinatul nostru, 
a scos în evidență hotărîrea lor ne­
strămutată de a lupta neobosit pen­
tru realizarea exemplară a sarcini­
lor ce ne revin, demonstrînd astfel
atașamentul lor profund față de po­
litica înțeleaptă și științifică a par­
tidului nostru.
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Conducători de partid și de stat 
in mijlocul oamenilor muncii 

din orașul Ploiești
(Urmare din pag. l-a)

Recolta - strinsă la timp!

conducătorii de partid și de stat au 
primit explicații din partea directo­
rului combinatului, Gavril Muscă. 
Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
ceilalți conducători de partid și de 
stat au adresat cuvinte de apreciere 
în legătură cu activitatea acestor ti­
nere și harnice colective, subliniind 
în același timp necesitatea folosirii 
cîtâBai eficiente și cu pricepere a 
inst«JUțiilor și agregatelor de înaltă 
tehnicitate cu care au fost înzes­
trate marile obiective ale industriei 
noastre petrochimice. Oaspeții s-au 
interesat de eforturile pe care le fac 
atît constructorii cît și colec­
tivul combinatului pentru punerea 
în funcțiune, cu întreaga capacitate 
și în timpul cel mai scurt, a celor­
lalte obiective ale combinatului. 
Conducătorii de partid și de stat au 
subliniat importanța aplicării celor 
mai bune măsuri și soluții pentru ca 
volumul sporit de investiții acordat 
de către stat să fie folosit cu maxi­
mum de eficientă.

Ca și în celelalte unități vizitate, 
numeroși muncitori, tehnicieni și in­
gineri i-au înconjurat cu căldură pe 
oaspeți, asigurindu-i de hotărîrea lor 
pentru îndeplinirea exemplară a sar­
cinilor ce le revin privind creșterea 
continuă a producției și îmbunătă­
țirea calității produselor. La ple­
care conducătorii de partid și de stat 
au semnat în cartea de onoare ur­
mătoarele: „îndrăzneților și pricepu- 
ților constructori ploieșteni ai socia­
lismului o caldă urare de succes".

Pretutindeni, în unitățile vizitate, 
cît și pe străzile orașului, mii de 
oameni ai muncii au făcut 
conducătorilor de partid și de 
stat o emoționantă manifestare de 
simpatie, ovaționînd cu entuziasm 
pentru partid și conducerea sa în­

Oamenii muncii dezbat 
proiectele de Directive

TIMIȘOARA — La Combina­
tul siderurgic Reșița, peste 3 600 de 
oțelari, furnaliști, laminoriști, maiș­
tri, tehnicieni și ingineri au partici­
pat la dezbaterea proiectelor de Di­
rective ale Congresului al IV-lea al 
P.M.R. Cuvîntul lor a reflectat entu­
ziasmul cu care întregul colectiv a 
muncit pentru realizarea angaja­
mentelor înainte de termen, și hotă­
rîrea unanimă de a contribui cu 
toate forțele la înfăptuirea mărețu­
lui program de înflorire a patriei 
noastre socialiste. Combinatul side­
rurgic Reșița a dat peste planul se­
mestrial 22 000 tone de produse si­
derurgice, oțel, fontă și laminate, 
realizînd totodată economii supli­
mentare la prețul de cost în valoare 
de 10 000 lei.

Ing. Gheorghe Chițu, șeful oțelă- 
riei Martin, a evidențiat necesitatea 
extinderii colaborării combinatului 
cu institutele de cercetări din țară, 
în scopul îmbunătățirii calității o- 
țelurilor românești și asimilării de 
noi mărci de oțeluri.

Ing. Aurel Eremia, șeful secției 
laminoare, a arătat că în activitatea 
de cercetare aplicativă desfășurată 
de oamenii de știință ar fi util să fie 
atrași și specialiștii combinatului, 
ceea ce le va permite îmbogățirea 
cunoștințelor profesionale.

Prim-topitorul Vasile Achim a 
propus ca o dată cu reconstrucția 
cuptorului 4 și mărirea capacității 
acestuia la 250 tone să se dea în 
funcțiune a 3-a mașină de șarjare, 
iar maistrul oțelar Anatolie Cioba- 
nu a adăugat că prin montarea unei 
noi macarale la introducerea fontei 
lichide în cuptoare se va putea ob­
ține o creștere simțitoare a produc­
tivității muncii la aceste operații.

Palmaresul de la Mamaia
Dacă orice palmares artistic este 

disqutabil — el neputînd clasifica 
vărorile cu exactitatea cronometrică, 
de pildă, a unui palmares sportiv 
— cel întocmit la Mamaia de ju­
riul ediției a doua a Festivalului 
filmului românesc este, neîndoielnic, 
cel mai puțin discutabil. Fără a 
pune deci la îndoială efortul de dis- 
cernămînt și înțelepciune al membri­
lor juriului, este însă util să con­
statăm că valorile de prestigiu s-au 
ordonat de astă dată cu ușurință, în 
palmares. Cel puțin la lung metraje, 
marele premiu, premiul de imagine 
și de interpretare feminină erau re­
vendicate, indiscutabil, de „Pădurea 
spînzuraților". în ansamblu însă, 
intrarea în competiție a unor filme 
care dețineau în prealabil girul u- 
nor^rcușite internaționale a dat, în 
acejf sens, palmaresului rostul unei 
confirmări. Constatarea privește în 
egală măsură și pe creatori : Ciulei, 
Gopo, Titus Mesaroș, Sergiu Nico- 
laescu. Se poate însă observa tot­
odată că tabelul celor 16 premii 
devine astfel favorabil mai mult 
consacraților decît debutanților. 
Este un punct de discuție și de pre­
cizare acela dacă, avînd loc la ju­
mătatea anului, între festivaluri in­
ternaționale la care am participat 
cu succes și festivaluri la care 
sperăm succese, Mamaia trebuie să 
devină o competiție și o lansare a 
noilor valori sau un bilanț al pre­
miilor dobîndite și un start frumos 
pentru filmele ce le trimitem la 
viitoare festivaluri.

în această privință, controversele 
sînt nu numai posibile, dar și lă­
muritoare. Alăturate unor creații și 
nume indiscutabile, debuturile își 

cercată, pentru politica partidului 
care a adus profunde transformări 
înnoitoare în viața orașului Ploiești, 
a locuitorilor lui ca și a tuturor oa­
menilor muncii din țara noastră.

După încheierea vizitelor, tovară­
șii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe 
Maurer și Emil Bodnaraș au luat 
parte la mitingul oamenilor muncii 
din întreprinderile orașului Ploiești, 
consacrat dezbaterii proiectelor de 
Directive ale celui de-al IV-lea Con­
gres al partidului, care s-a ținut pe 
platoul din curtea uzinelor „1 Mai".

Cei peste 6 000 de oameni ai mun­
cii prezenți la miting au primit cu 
puternice aplauze și ovații pe con­
ducătorii de partid și de stat.

Adunarea a fost deschisă de tov. 
Dumitru Balalia.

Au luat cuvîntul Gheorghe Pe­
trescu, director tehnic al uzinelor 
„1 Mai", Ilie Cîșu, directorul Trus­
tului de foraj-extracții Ploiești, Con­
stantin Enache, muncitor la între­
prinderea de șantiere, construcții și 
montaje-Brazi, Bujor Olteanu, di­
rectorul general al Rafinăriei Brazi, 
Dumitru Antonescu, vechi membru 
al partidului, și Gavril Muscă, di­
rectorul Combinatului petrochimic 
Brazi.

Primit cu puternice și îndelungi 
aplauze, a luat cuvîntul tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Cuvîntarea ur­
mărită cu viu interes, a fost subli­
niată în repetate rînduri de aplauze 
și urale.

într-o atmosferă plină de entu­
ziasm, participanții la adunare au 
adoptat o telegramă prin care își 
exprimă hotărîrea de a munci cu 
toate forțele, cu toată energia și pu­
terea de muncă pentru a obține noi 
succese în toate domeniile de acti­
vitate, pentru înfăptuirea hotărîrilor 
pe care le va lua cel de-al IV-lea 
Congres al partidului. (Agerpres).

BACĂU — Colectivele uzinei de 
fire și fibre sintetice și combinatului 
de îngrășăminte cu azot și-au ex­
primat cu prilejul dezbaterii proiec­
telor de Directive hotărîrea de a a- 
duce o contribuție tot mai mare la 
îndeplinirea prevederilor cu privire 
la sporirea producției și îmbunătăți­
rea produselor chimice.

„Am produs peste • plan pînă la 
sfîrșitul semestrului peste 6 000 tone 
azotat de amoniu și 700 tone de uree 
— a spus ing. Ilarion Botez, de la 
combinatul de îngrășăminte cu azot. 
Calitatea produselor noastre a 
depășit prevederile standardelor. 
Ne-am depășit astfel angajamentul 
în întrecerea socialistă în întîmpina- 
rea Congresului".

Operatorul Constantin Gheorghiu, 
de la instalația de producere a me- 
lanei a uzinei de fire și fibre sinte­
tice, a propus montarea unor pom- 
pete cu debit sporit la agregatele de 
filare, iar ing. Mircea Pițu, de la 
secția poliamide, a arătat că s-ar 
putea dubla capacitatea instalațiilor 
de polimerizare în spațiul de pro­
ducție existent. Potrivit celor arăta­
te în cadrul dezbaterilor, traducerea 
în viață a acestor măsuri va permite 
sporirea producției instalațiilor cu 
investiții foarte reduse.

O propunere valoroasă a făcut și 
ing. Nicolae Căplescu, de la Combi­
natul de îngrășăminte cu azot. El a 
arătat că ar fi deosebit de eficace 
crearea unor întreprinderi interre­
gionale de reparare a utilajelor chi­
mice, care ar putea executa repara­
ții capitale și medii de calitate su­
perioară pentru combinatele chimi­
ce și rafinării. (Agerpres) 

vădesc întotdeauna și pretutindeni 
fragilitatea. Comparînd însă, de 
pildă, filmul polițist „Runda 6“, în 
care Vladimir Popescu-Doreanu își 
face dublul debut ca scenarist și 
regizor, cu precedentul film de gen 
„Pisica de mare", distanța e incal­
culabilă. Este adevărat că palmare­
sul include debutanți (Ana Szeles, 
Horia Ștefănescu, Vasile Nițu), dar 
un premiu anume pentru cel mai 
bun debut se impune categoric în 
favoarea noilor speranțe, la festiva­
lul viitor. îl înțelegem ca un sti­
mulent distinct și necesar pentru a 
da aripi noilor forțe care pătrund 
astăzi masiv în studiourile noastre, 
nu ca o „bomboană consolatoare" 
pentru cei grăbiți să lăcrimeze dacă 
au plecat de la malul mării fără 
cunună.

Este important să semnalăm în­
deosebi secțiilor de scenarii ale stu­
diourilor și creatorilor angajați în 
această muncă profund colectivă 
care este filmul, faptul că juriul 
nu a acordat un premiu pentru 
scenariu (prevăzut, de altfel, în re­
gulament). Acest sector este încă 
deficitar și, trebuie s-o spunem, nu 
în genere, ci mai ales în privința 
actualității. Nici un film artistic pre­
miat — deși se afirmă o varietate 
de genuri și de stiluri — nu a răs­
puns la recentul festival apelului 
actualității. Semnalul de alarmă tre­
buie tras de pe acum, deschis și ur­
gent, căci timpul nu așteaptă și, cu 
atît mai puțin, spectatorul. N-am 
dori în nici un caz să repetăm fraza 
de mai sus la Mamaia. în 1966 1

Palmaresul din acest an a pus în 
valoare o realitate îmbucurătoare 
pentru creșterea profesională și în­
sușirea limbajului de film de către

Dezbaterea proiectului de Constituție

a Republicii Socialiste România

Plenara Comitetului Central 
al U. T. M.

în ziua de 2 iulie a avut loc Ple­
nara Comitetului Central al Uni­
unii Tineretului Muncitor, care a 
dezbătut proiectul Constituției Re­
publicii Socialiste România. La lu­
crările plenarei au participat primii 
secretari ai comitetelor regionale 
U.T.M. și alți activiști cu munci de 
răspundere.

în cuvîntul lor, numeroși vorbitori 
au subliniat entuziasmul și însufle­
țirea cu care tineretul, alături de în­
tregul popor, a primit legea funda­
mentală a țării, care reflectă prefa­
cerile adînci, revoluționare ce au 
avut loc în făurirea orînduirii so­
cialiste și stă chezășie împlinirii 
perspectivelor luminoase ale patriei 
noastre. Ei au relevat aprobarea de­
plină a tinerilor din uzine și fabrici, 
de pe șantiere, de pe ogoare, din 
școli și facultăți față de prevederile 
cuprinse în proiectul de Constituție 
și față de faptul că statul nostru se va 
numi Republica Socialistă România, 
denumire care oglindește izbînzile 
obținute de poporul român în anii 
puterii populare. Cu multă căldură 
au vorbit participanții la plenară 
despre faptul că proiectul de Cons­
tituție consfințește rolul clasei mun­
citoare, ca clasă conducătoare în 
stat, că în patria noastră forța po­
litică conducătoare este Partidul 
Comunist Român. Dezbaterile au 
subliniat că acest document de 
însemnătate istorică exprimă 
profundul democratism al orîn­
duirii noastre, strînsa legătură din­
tre stat și masele largi ale poporu­
lui din care face parte integrantă 
și tînăra generație — participarea 
tuturor oamenilor muncii la dez­

Pentru cei ce pleacă la munte sau la mare,
pentru vizitatorii ștrandurilor

Prognoza vremii pe luna iulie
Ne aflăm in plin sezon estival. Pe­

rioadă in care mnlți cetățeni se in- 
rfre'ăptă fie spre stațiunile balneo­
climaterice șf alte locuri pitorești clin 
tară, fie spre ștrandurile sau lacurile 
din jurul orașelor. Va favoriza oare 
vremea aceste preocupări de sezon ? 
Iată o întrebare la care redactorul 
nostru Mircea Scripcă a solicitat răs­
punsul tovarășului NICOLAE TOPOR, 
director tehnic in Comitetul de Stat 
al Apelor.

— După un slîțșit de iunie destul 
de călduros, datorită unor zile cu tem­
peraturi tropicale ce s-au produs între 
23—28 iunie, luna iulie a debutat tot 
printr-o vreme însorită și călduroasă, 
ne spune tov. N. Topor. Și aceasta, 
datorită aerului tropical, nord-african, 
care a invadat toata jumătatea de 
sud a continentului. Menționez că un 
focar de aer canicular se găsește ac­
tualmente în jumătatea occidentală a 
bazinului Mării Mediterane.

— Dar în zilele următoare, cum 
va evolua vremea ?

— în mod obișnuit, luna Iulie — 
In prima el jumătate — este mai 
puțin călduroasă șl cu ploi frecvente, 
in timp ce în a doua jumătate se in­
stalează un regim atmosferic sece­
tos. Anul acesta, luna iulie se va a- 
bate puțin de la condițiile normale, 
in sensul că va fi mai frumoasă șl 
mai călduroasă in prima parte șl re­

lucrătorii cinematografiei românești: 
reușita unor filme este incontestabil 
și tot mai mult o reușită colec­
tivă. Dacă, spre exemplu, filmul 
„Harap Alb" și-a adjudecat „Pre­
miul special al juriului", aceasta 
se explică în bună măsură prin alte 
două componente apreciate de ace­
lași palmares: scenografia lui Ion 
Oroveanu și calitatea prelucrării 
tehnice a peliculei eastman-color în 
laboratoarele studioului „București" 
— de asemenea, premiate. Este de 
așteptat ca, pe măsură ce vom de­
veni tot mai conștienți de aportul 
esențial pe care-1 aduc în reușita 
unor filme diferitele compartimente 
ale cinematografiei, să acordăm nu 
numai atenție, ci poate și un premiu 
realizării sonore pentru care, încă 
de pe acum, pot concura la un ni­
vel competițional admirabil ingine­
rii de sunet ai studioului „Bucu­
rești". Să nu uităm că, în lume, 
există nu numai premii, ci și com­
petiții anume destinate aprecierii 
unor asemenea contribuții, socotite 
îndeobște pur tehnice, dar cu o ca­
tegorică rezultantă artistică în îm­
plinirea unei opere de artă cinema­
tografice.

în premiile pentru scurt metraje, 
s-a vădit în cea mai largă măsură 
caracterul greu contestabil al aces­
tui palmares. Justețea unor clasi­
ficări a fost însă stânjenită întru- 
cîtva de titulatura nu întotdeauna 
exactă a premiilor. Termeni globali 
ca „documentar" și „reportaj" au 
formulat două premii atribuite fil­
melor „Oltenii din Oltenia" și res­
pectiv „A cui e vina ?“. Fără doar 
și poate fiecare reprezintă, în felul 
său, un document al vieții reale, 
mai mult chiar — al actualității 

voltarea continuă a economiei și 
culturii.

Vorbitorii au dat glas recunoștin­
ței tineretului pentru largile drep­
turi Și libertăți consfințite în pro­
iectul de Constituție care asigură 
tinerilor din patria noastră posibi­
lități depline de muncă și învăță­
tură, de dezvoltare multilaterală, de 
afirmare a avîntului și energiei lor 
creatoare în toate domeniile.

Participanții la plenară s-au an­
gajat să depună toate eforturile 
pentru ca organizația revoluționară 
a tineretului din țara noastră că­
reia alături de celelalte organi­
zații de masă îi revin în lu­
mina noii Constituții răspunderi 
sporite în viața politică, economică 
și socială a țării, să sprijine tinere­
tul în înțelegerea și aprofundarea 
proiectului de Constituție, în edu­
carea tinerei generații în spiritul 
înaltelor responsabilități și îndato­
riri cetățenești față de patria so­
cialistă, al respectării legilor țării, 
al apărării și consolidării proprie­
tății socialiste.

într-o atmosferă de puternic en­
tuziasm, participanții la plenară au 
adresat Comitetului Central al Par­
tidului Muncitoresc Român, tovară­
șului Nicolae Ceaușescu, o telegra­
mă care exprimă deplina adezi­
une a tineretului față de proiectul 
noii Constituții, hotărîrea lui so­
lemnă de a dărui cu elan întreaga 
sa capacitate, pentru , înfăptuirea 
mărețelor obiective prevăzute în 
proiectele de Directive ale celui de 
al IV-lea Congres al partidului, 
pentru continua înflorire și prospe­
ritate a României socialiste.

lativ instabilă după mijlocul ei. în 
generai, luna curentă va avea un as­
pect frumos, exceptînd intervalele 
16—18 și 23—28 iulie, cînd se așteap­
tă averse însoțite de descărcări elec­
trice și de scăderi trecătoare ale 
temperaturii.

— Fiindcă ați pomenit de tempe­
ratură, v-am ruga să ne faceți o su­
mară prognoză în acest sens pentru 
litoral și stațiunile de munte.

— Țin să precizez dintru început 
că pe litoral vremea va fi deosebit 
de frumoasă aproape în tot cursul 
lunii, exceptînd cîteva averse ce vor 
cădea în jurul zilelor de 16 iulie și 
24 iulie. Curentul marin de nOrd-est 
va transporta aproape tot timpul ape 
calde pe litoralul nostru.

în zona de munte temperaturile 
vor fi deosebit de ridicate, ajungind 
pină Ia 26 de grade, mai ales între 
6 șl 10 iulie, 12 și 16 iulie, 25 și 31 
iulie. Este de așteptat o răcire ac­
centuată între 17 și 20 iulie. în res­
tul țării vremea se va caracteriza 
prin călduri moderate ; numai în u- 
nele zile temperaturile maxime vor 
depăși 32 de grade la umbră. în ge­
neral, aproape toate diminețile vor 
fi însorite șl numai după-amiezile 
din decada a treia a lunii vor fi ceva 
mal înnourate, a spus în Încheiere, 
tov. N. Topor.

imediate. Tot astfel, amîndouă re­
latează, reportează ceva anume din 
diversitatea vieții noastre de fiecare 
zi. Dar tendințele novatoare, avan­
sate, ale cineaștilor de la studioul 
„Al. Sahia" care, utilizînd cu succes 
procedeul filmărilor cunoscute sub 
denumirea de „cine-veritâ" (cine- 
matograful-adevăr, într-o traducere 
aproximativă), au precizat prin a- 
ceste reușite de autentică valoare 
o tendință și o specie publicistică, 
trebuie să-și găsească în viitoarele 
palmaresuri caracterizarea cores­
punzătoare. Ne aflăm, de fapt, în 
fața unor filme de anchetă socială 
care relevă în acțiune, cu sinceri­
tatea proprie artei noastre socia­
liste, marile virtuți ale omului nou, 
și, în același timp, contribuie cu 
argumente convingătoare la înlătu­
rarea unor manifestări negative din 
societatea noastră.

încheind considerațiile prilejuite 
de acest reper al cinematografiei 
noastre pe ultimul an, reper pe 
care-1 constituie palmaresul de la 
Mamaia, ne gîndim, firește, la pu­
blicul spectator. Și lui, care anul 
acesta a participat la nivelul cifrei 
reprezentative de 40 000, trebuie 
să-i dăm, cu ocazia nimerită a u- 
nui asemenea festival, — cuvîntul. 
Unde s-ar putea face mai bine dacă 
nu pe litoral, în plină vacanță și 
dispoziție recreativ-artistică, un tur 
de orizont al gustului public ? Așa 
cum face, de pildă, festivalul anual 
de muzică ușoară, trebuie ca și fes­
tivalul filmului să-și inspire efor­
turile de viitor și poate chiar unele 
aprecieri ale palmaresului din con­
sultarea largă a publicului.

i

EUGEN ATANASIU

• Recolta trebuie strinsă acum, cu maximum de 
operativitate • Folosirea din plin a tuturor for­
țelor și mijloacelor angrenate în campania agricolă 

de vară • Depozitarea corespunzătoare 
a cerealelorBărăganul acestor zile ale în­

ceputului de iulie sugerează 
bine cunoscuta imagine : o 

mare de aur I Metafora nu-i doar 
de ordin coloristic, ci conține o im­
plicație economică majoră : întinse­
le lanuri de grîu (aproape 440 000 de 
ha) care dau în pîrg, constituie o 
mare bogăție — rod al unor condiții 
agrotehnice superioare, al unei munci 
efectuate cu un plus de pricepere și 
hărnicie. Dar ca să încununeze ne 
deplin Strădaniile depuse, recolta 
trebuie strînsâ acum, cu maximum de 
operativitate, cu deosebită grijă pen­
tru fiecare spic, pentru fiecare bob ! 

Oamenii muncii de pe ogoarele 
regiunii București, hotărîți să întîm- 
pine cu cinste apropiatul Congres al 
fiartidului, muncesc cu deosebit elan 
a recoltarea cerealelor păioase. Ei 

au terminat primii pe țară seceratul 
orzului. Secerișul griului a început în 
toate raioanele din sud, cele mai 
mari suprafețe fiind recoltate în Ol­
tenița, Zimnicea, Călărași, Urziceni și 
Lehfiu.

Cum se desfășoară această impor­
tantă lucrare agricolă ? Știe fiecare 
mecanizator ce are de făcut ? Au 
fost asigurate spațiile de depozita­
re ? lată cîteva întrebări cărora 
le-am căutat răspuns cu prilejul unui 
raid întreprins deunăzi în raionul 
Oltenița.La Consiliul agricol raional am 

vrut să stăm de vorbă cu pre­
ședintele, tov. ing. E. Jilăveanu.

— E la Nana, ni s-a răspuns.
— Dar tovarășii vicepreședinți ?
— La Mitreni și la Radovanu. Ing. GH. OPROIU

SPORT
© Proba de tir din cadrul campio­

natului republican de pentatlon mo­
dern a revenit sportivului Dumitru 
Țintea cu 197 puncte, urmat de Dan 
Ionescu — 193 puncte. După trei pro­
be. în clasamentul general conduce 
Gheorghe Tomiuc (Steaua) — 3 046 
puncte, urmat de Dumitru Țintea — 
3 036 puncte.

• Pe stadionul Republicii din Capi­
tală s-au deschis ieri într-un cadru 
festiv finalele campionatelor republi­
cane universitare la care participă a- 
proape 1 000 de studenți și studente 
din întreaga țară.

La festivitatea de deschidere au fost 
prezenți tovarășii Jean Livescu, ad­
junct al ministrului învățămîntului 
din R.P. Română, Aurel Duma, pre­
ședintele U.C.F.S., Petre Enache, 
prim-secretar al C.C. al U.T.M., Ște­
fan Bîrlea, președintele U.A.S.R.

MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO

Laleaua neagră : 
Patria (11.86.25), o- 
rele 9—11,30—14— 

16,30 — 19 — 21,30; 
Fiul căpitanului 
Blood: Republica

8. Mi A (11.03.72), orele 9,45 
—11,45 — 14—16,15 

—19—21,15; Festival (15.63.84), orele
8.45— 10,45—13--15,45—18—20,15: Melodia 
(12.06.88), orele 10-12—15—17-19—21; 
Flamura (23.07.40), orele 10—12—14—16— 
18—20; America, America: Luceafărul 
(15.87.67), orele 10-13,15—16,30—20 ; 
Grivița (17.08.58), orele 10—13,15—16,30— 
19,45; Modern (23.71.01), orele 10,30—13,15 
—16,30 — 20; Ordinul Ana: Carpațl 
(13.92.72), orele 10—12—14—16—18,15— 
20,30; Can-can: București (15.61.54), orele
9.30— 12—16—18,30—21; De doi bani vio- 
lete: Feroviar (16.22.73), orele 9,30—
11.30— 13,45—16—18,15—20,30; Excelsior 
(18.10.88), orele 10—12,15—16,15—18,45— 
21,15; Săritură în Întuneric: Capitol 
(16.29.17), orele 9,30—11,45—14—16,30—
18.45— 21; Femeia necunoscută: Victoria 
(16.28.79), orele 8,45—11,15—13,45—16,15—
18.45— 21,15; Tomls (21.49.46), orele 8,30 
—11—13)30—16—18,30—21; Floreasca (12. 
28.30), orele 10,30-13-15,30—18—20,30; 
Raby Mătyăs : Central (14.12.24), orele 
10—12—14—16—18,15—20,30; Giulești (17. 
55.46), orele 16-18,15-20,30; Scara- 
mouche : Lumina (16.23.35), orele 9—11— 
13-15-17-19—21; Unirea (17.10.21), 
orele 16—18,15; Hanka: Union (13.49.04), 
orele 15,30—18—20,30; Program pentru 
copii, ora 10 și Cînd Martin avea 14 ani, 
orele 11,30—14,30—16,30 - 18,30 — 20,30; 
Doina (16.35.38); Filme documentare: 
Timpuri noi (15,61.10), orele 10—17 In

Ca și în celelalte campanii agri­
cole, cadrele din permanența consi­
liului acordă atenția cuvenită muncii 
de îndrumare și control, contactului 
strîns cu unitățile agricole unde prac­
tic se hotărăște soarta recoltei. Exis­
tența acestui stil corespunzător de 
lucru explică în bună parte faptul că 
orzul a fost recoltat operativ de pe 
întreaga suprafață de 1 730 hectare 
destinate acestei culturi, că recolta­
rea griului a început din plin în toa­
te cele 40 de cooperative agricole 
din raion. Chiar din primele zile ale 
lunii iulie, cooperatorii din Sohatu, 
au strîns grîul de pe 100 de hectare, 
iar cei din Plătărești si Coconi de pe 
circa 70 de hectare. TnceputOl e bun. 
Dar pentru, a strînae cît mai repede 
grîul de pe cele 36 200 hectare, tre­
buie să se lucreze neapărat cu viteza 
zilnică planificată de 2 500 hectare. 
Ca să se atingă și să se mențină a- 
cest ritm de lucru, se cere din partea 
consiliului agricol și îndeosebi a coo­
perativelor și a. celor două S.M.T.-uri 
să asigure folosirea din plin a tuturor 
forțelor și mijloacelor angrenate în 
campania agricolă de vară.O asemenea preocupare am în- 

tîlnit-o în multe unități agri­
cole. La cooperativa agricolă 

din comuna Gruiu; de pildă, tracto­
riștii Alexandru Niculache și Gheor­
ghe Bădescu au realizat chiar din 
prima zi o viteză de 5 hectare pe 
combină. Peste drum de tarlaua unde 
lucrau mașinile, l-am întîlnit într-un 
grup de cosași pe brigadierul Vasile 
Ion.

Prima zi a campionatelor a cuprins 
întreceri de baschet, fotbal, handbal 
și volei.
• Duminică 4 iulie se va disputa la 

Moscova meciul amical de fotbal din­
tre selecționatele U.R.S.S. și Braziliei. 
Jocul va începe la ora 17 (ora Mos­
covei) și va fi transmis în întregime 
și de televiziunea română.

• Penultima etapă a cursei cicliste 
internaționale „Tour de 1-Avenir" dis­
putată pe ruta Font Romeu-Barcelona, 
a comportat două dificultăți : escala­
darea vîrfului Tosas (1 865 m.) și căl­
dura sufocantă. Cei trei cicliști ro- 
mîni rămași în cursă au absolvit cu 
bine această etapă, menținîndu-se în 
plutonul fruntaș pînă la finis.

Competiția se încheie astăzi cu 
disputarea etapei a 13-a, contracrono-

continuare, 19—21; Pe urmele lui Ah­
med: Cultural (16.25.39), orele 16—18,15— 
20,30; Asta-i tot ce s-a tntîmplat; înfră­
țirea între popoare (17.31.64), orele
10.30— 16—18—20; Volga (11.91.26), orele 
10—12—14,15—16,30—18,45—21; Nuntă cu 
peripeții : Dacia (16.26.10), orele 9,15— 
16,15 In continuare, 18,45—21; Drumul 
sării (31.28.13), orele 16-18,15-20,30; 
Joe Llmonadă: Buzeștl (15.62.79), orele 
14—16,15—18,30; Nevasta nr. 13: Crlngași 
(17.38.81), orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Winnetou : Bucegi (17.05.47), orele 
10 — 12,15 — 16 — 18,30 — 21 ; Miorița 
(14.27.14), orele 9.30—11.45—14—16,15—
18.30— 20,45; Arena circului: Flacăra 
(21.35.40), orele 16—18,15—20,30; Bine ați 
venit: Vitan (21.39.82), orele 16—18—20; 
Spre culmi: Munca (21.50.97), orele 10,30 
— 14,30 - 16,30 - 18,30 - 20,30; Rahova 
(23.91.00), orele 15—17—19; Doi băieți ca 
plinea caldă: Popular (35.15.17), orele 
16—18,15—20,30; Roșu șl negru: Arta 
(21.31.86), orele 11-16—19,15; Oliver 
Twist: Moșilor (12.52.93), orele 15,30—19; 
Nu te atinge de fericire: Cosmos (35.19.15) 
orele 16 — 18,15 — 20,30 ; Logod­
nicele văduve: Viitorul (11.48 03), orele 
16 — 18,15 — 20,30 i Rachetele nu tre­
buie să decoleze: Colentina (35.07.09), 
orele 16 — 18 — 20 ; Ne asumăm
răspunderea: Progresul (23.94.10), orele
15.30— 18—20,15; Cronica unui bufon: Lira 
(31.71.71), orele 15,30—18; Fernand Cow- 
Boy: Ferentari (23.17.50), orele 16—18,15 
—20,30; Regina ctntecelor: Cotrnceni 
(13.62.56), orele 13,45—16-18,30-2t; Nea­
mul Șoimăreștilor: Pacea (31.32.52), orele 
10—16,15—19,30.

GRĂDINI

Femela necunoscută: Stadionul Dlnamo
(11.03.72), ora 20,15; Progresul (15.61.54),

— Ploile și vîntul din ultima vreme, 
ne-a spus el, ne-au culcat pe alocuri 
grîul. Pentru a înlătura pierderile de 
boabe, consiliul nostru de conducere 
a hotărît ca pe aceste porțiuni să în­
cepem secerișul manual. Ceea ce și 
facem.La cooperativa agricolă de pro­

ducție din Chirnogi am obser­
vat un alt aspect de seamă : 

grija pentru a obține o recoltă cu o 
calitate panificabilă bună. în acest 
scop, zile de-a rîndul, inginerul agro­
nom I. Guttemacher si viceoreședin- 
tele cooperativei, Nicolae Crăciun, ău 
făcut sondaje în lanuri pentru stabi­
lirea gradului de umiditate în vederea 
determinării momentului optim de 
recoltare. Pe măsură ce grîul ajunqe 
în faza coacerii depline, își spun 
cuvîntul cei 13 combined din briga­
da condusă de Alexandru Teoacă 
prefăcîndu-l în boabe aurii cu care 
umple sute și sute de saci zilnic.

O parte din recoltă merge la ba­
zele de recepție, în baza prevederi­
lor contractuale, în schimbul căreia 
cooperativele agricole primesc în­
semnate venituri bănești. Pentru de­
pozitarea corespunzătoare a cereale­
lor contractate, baza de recepție din 
Oltenița s-a pregătit temeinic :' ma­
gaziile au fost din vreme reparate, 
curățite și dezinfectate; personalul 
va lucra în trei schimburi ; laborato­
rul, mai bine dotat, va efectua ope­
rativ volumul sporit de analize. Și' 
încă ceva: operația de descărcare a 
fost mecanizată, asigurînd ritmicitatea 
necesară preluării cantităților de ce­
reale contractate. Păcat numai de 
faptul că drumul de acces spre ma­
gazii n-a fost încă reparat în între­
gime, ceea ce se impune cu maximum 
de urgență.Secvențe din Bărăgan : o muncă 

menită să asigure îndeplinirea 
unui obiectiv, de mare impor­

tanță economică .— strîngerea la timp 
și fără pierderi a întregii recolte de 
cereale păioase.

metrului individual, pe un circuit da 
19,500 kilometri la Barcelona.

• Duminică, la Ploiești și Brașov se 
desfășoară semifinalele „Cupei R.P.R." 
la fotbal pentru care, după cum so 
știe, s-au calificat formațiile Dinamo 
București, Progresul București, Dina­
mo Pitești și Știința Cluj. La Ploiești 
se va disputa partida Dinamo Bucu­
rești—Dinamo Pitești, iar la Brașov, 
în cealaltă semifinală, se vor întîlnl 
echipele Progresul București și Știința 
Cluj. Meciurile vor începe la ora 10 
dimineața

Finala competiției va avea loc la 11 
iulie.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto din seara zilei 

de 2 iulie 1965 au fost extrase din 
urnă următoarele numere : 
28 83 23 69 19 37 63 18 31 55

Premii suplimentare : 2 63 29 
Fond de premii: 802.978 lei 
Tragerea următoare va avea loc 

vineri 9 iulie la Eforie Sud.

ora 20,30 ; Tomis (21.49.56), ora 20,30; 
Oliver Twist : Doina (15.87.67), ora 
20,30; Moșilor (12.52.93), om 20.30; Fiul 
căpitanului Blood: Arenele Libertății 
(23.71.01), ora 20,45; Bulonul regelui: Fes­
tival (15.63.84), ora 20,30; Războiul vesel: 
Buzești (15.62.79), ora 20,45; Winnetou : 
Bucegi (17.05.47), ora 20,30; Cronica unul 
buîon: Lira (31.71.71), ora 20,30; Săritură 
tn întuneric: Capitol (16.21.17), ora 
20,30 ; De doi bani violete : Expo­
ziția realizărilor economiei naționale, 
ora 20,15; Diavolul deșertului: Vitan 
(21.39.82), ora 20,30; Spre culmi: Rahova 
(23.91.00), ora 20,30; Ucigașii de temei : 
Progresul-parc (23.94.10), ora 20,30; Sca- 
ramouche: Unirea (17.10.21), ora 20.30; 
Cerul și mocirla : Colentina (35.07.09), 
ora 20,15; Roșu șl negru: Arta (21.31.86), 
ora 20,15.

17,30: Fotbal ; Me­
ciul dintre echipele 
Braziliei și Suediei. 
Film primit din par­
tea televiziunii sue­
deze; 19: Jurnalul 
televiziunii ; 19,20 :
Pentru pionieri și 

școlari — Cireșarii, de Constantin Chi- 
riță. Enigma din peștera neagră (1).
Filmul „Ursulețul"i 20: Tele-enciclopedie;
21: Festivalul filmului românesc — Ma­
maia, 1965; 22: Retrospectivă umoristică. 
Emisiunea a VII-a cu Alexandru Lu» 
lescu și Nicu Constantin; în încheiere t 
Buletin de știri. Spwrt.
logic.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Patriotii sud-vietnamezi 

au atacat baza americană 
de la Soc-Trang

SAIGON 2 (Agerpres). — Cores­
pondenții agențiilor occidentale de 
presă anunță că, în noaptea de joi 
spre vineri, forțele patriotice sud- 
vietnameze au lansat un nou atac pu­
ternic la baza aeriană americană de la 
Soc-Trang, situată în delta fluviului 
Mekong. în urma focului de artilerie 
declanșat de patrioti, elicopterele a- 
mericane au decolat. Unul a fost însă 
doborît, iar membrii echipajului grav 
răniți. Atacul de la aerodromul Soc- 
Trang este cel de-al patrulea atac 
întreprins de patrioți în ultimele zile 
(după cele de la Quang Ngai, Da 
Nang și Nha Trang). Un purtător de 
cuvînt al comandamentului militar a- 
merican a declarat vineri că, în afara 
elicopterului doborît, alte cîteva e- 
licoptere au fost avariate.

Pe de altă parte, de două zile, în 
provincia muntoasă Cheo Reo conti­
nuă să aibă loc ciocniri violente între 
patrioti și trupele guvernamentale 
sprijinite de trupe americane.

HANOI 2 (Agerpres). — Un purtă­
tor de cuvînt al Comisiei pentru re­
lații externe a Comitetului Central 
al Frontului de eliberare națională

Noi bombardamente ale avioanelor americane 
asupra teritoriului R. D. Vietnam

HANOI 2( Agerpres). — După cum 
anunță agenția V.N.A., la 2 iulie, a- 
vioane aparțiriînd forțelor aeriene 
americane au pătruns în spațiul 
aerian al Republicii Democrate 
Vietnam și au bombardat și mitra­
liat orașul Nam Dinh, centru indus­
trial din R. D. Vietnam. Unsprezece 
persoane au fost omorîte, iar alte 
65 rănite. în aceeași zi, avioane a- 
mericane au bombardat și mitraliat 
regiunea Dien Bien Phu, provincia

Comunicatul franco—austriac
PARIS 2 (Agerpres). — Vineri au 

luat sfîrșit convorbirile franco- 
austriece prilejuite de vizita în 
Franța a unei delegații guverna­
mentale a Austriei, condusă de can­
celarul Josef Klaus. într-un comu­
nicat publicat după încheierea con­
vorbirilor se spune că oamenii de 
stat francezi și austrieci au abordat 
principalele aspecte ale situației in­
ternaționale și, îndeosebi, proble­

R. f. CERMANĂ: 380000 participant! 
la manifestațiile studențești

BONN 2 (Agerpres). — La Bonn, 
Heidelberg, Tubingen, Hamburg, 
Hanovra și alte orașe universitare 
din R. F. Germană au avut loc la 
1 iulie mitinguri și demonstrații stu­
dențești în sprijinul îmbunătățirii 
sistemului învățățjjîntului public. Or­
ganizatorii acestor mitinguri și de­

Crește opoziția față de crearea forțelor 
armate interamericane

QUITO 2 (Agerpres). — Guvernul 
Ecuadorului a anunțat oficial că se 
opune creării forțelor militare in­
teramericane. Această poziție va fi 
exprimată la conferința consiliului 
ministerial O.S.A., care urmează să 
aibă loc la Rio de Janeiro, la 4 au­
gust.

Decizia a fost adoptată de guver­
nul ecuadorian după ce S.U.A. și-au 
exprimat hotărîrea de a pleda pen­
tru crearea forțelor interamericane 
permanente. Guvernul Ecuadorului 
a refuzat să voteze pentru trimite­

Sesiunea Consiliului Economie și Social 0.11.0.
A început discutarea problemei consecințelor 

economice și sociale ale dezarmării
GENEVA 2. —- Corespondentul A- 

gerpres, H. Liman, transmite; în 
ședința plenară de vineri, partici- 
panții la cea de-a 39-a sesiune a 
Consiliului economic și social 
O.N.U. (E.C.O.S.O.C.), au început 
discutarea problemei consecințelor 
economice și sociale ale dezarmării.

Reprezentanții unor țări ca 
R.A.U., Argentina, Ghana, India, au 
subliniat necesitatea intensificării 
eforturilor în vederea realizării 
unui acord de dezarmare generală 
și totală.

Delegatul U.N.E.S.C.O. a informat 
pe participanții la sesiune asupra 
studiilor aflate în pregătire cu pri­
vire la efectele dezarmării pentru 
progresul științei și culturii. El a 
făcut cunoscut că, în colabo­
rare cu Comitetul național român 
U.N.E.S.C.O., se va organiza, în 
cursul anului 1966, un colocviu des­
pre relația dintre dezarmare și 
creația literară și artistică.

Luînd cuvîntul delegatul Uniunii 
Sovietice, G. P. Arkadiev, a relevat 
că, departe de a se face eforturi 
concentrate în vederea dezarmării, 
ne aflăm în fața unei intensificări 
a înarmărilor într-o serie de țări. 
Aceasta influențează în mod nega­
tiv asupra situației internaționale. 
Statele Unite, a spus el, au trecut 
chiar la agresiuni militare cum sînt 
cele din Vietnam și Republica Do­
minicană. 

din Vietnamul de sud a acordat re­
cent un interviu postului de radio 
Eliberarea în legătură cu misiunea 
Wilson. Frontul de eliberare națio­
nală din Vietnamul de sud, a decla­
rat purtătorul de cuvînt, respinge 
așa-zisa inițiativă de pace a primu­
lui ministru britanic, care reprezintă 
numai o manevră menită să acopere 
actele ilegale de război ale S.U.A.

Referindu-se la „tratativele fără 
condiții" propuse de președintele 
Lyndon Johnson, purtătorul de 
cuvînt a spus că această propunere 
se explică prin insuccesul complet al 
politicii de război și agresiune dusă 
de S.U.A. în Vietnamul de sud.

în privința rezolvării juste a pro­
blemei vietnameze, purtătorul de 
cuvînt al F.N.E. a declarat; „Sin­
gura cale justă pentru reglementa­
rea problemei vietnameze este ca a- 
gresorii americani și sprijinitorii lor 
să pună capăt actelor agresive de 
război atît în nordul cît și în sudul 
Vietnamului, să-și retragă trupele, 
armele și echipamentul militar din 
această regiune și să permită po­
porului vietnamez să-și rezolve sin­
gur problemele interne".

Lai Chau și regiunea autonomă de 
nord-vest. Forțele armate din re­
giunea Dien Bien Phu au doborît un 
avion și au avariat multe altele.

Șeful misiunii de legătură a înal­
tului Comandament al Armatei 
Populare Vietnameze a trimis pre­
ședintelui Comisiei internaționale de 
supraveghere și control în Vietnam 
un mesaj, în care protestează ener­
gic împotriva acestor bombarda­
mente.

mele europene. Interlocutorii, arată 
comunicatul, au apreciat că este de 
dorit instituirea treptată a unei 
colaborări între toate statele euro­
pene în condițiile respectului reci­
proc al suveranității. Ei au luat 
notă cu interes de tendința spre o 
anumită normalizare a relațiilor 
dintre statele europene din Est și 
Vest.

monstrații — la care au participat 
în total 380 000 de studenți, precum 
și numeroși profesori — au propus 
un program de acțiuni, cerînd ca a- 
locările pentru învățămînt să con­
stituie prirjgipalul articol al bugetu­
lui R. F. Germane.

rea forțelor rajjttare ale O.S.A. în 
Republica Dominicană.

RIO DE JANEIRO 2— Corespon­
dentul Agerpres. V. Oros, transmite : 
Surse autorizate din capitala Mexi­
cului au declarat că Mexicul se va 
adresa Curții internaționale de jus­
tiție de la Haga, în cazul cînd vi­
itoarea Conferință a Organizației 
Statelor Americane de la Rio de Ja­
neiro va aproba crearea unei forțe 
armate interamericane de interven­
ție.

La rîndul său, reprezentantul 
F.S.M. a condamnat intervențiile 
militare ale S.U.A., arătînd că a- 
cestea au un efect dăunător asupra 
dezvoltării economice și sociale a 
tuturor țărilor.

Cursa înarmărilor, a spus delega­
tul R. P. Române, N. Ecobescu, este 
cu atît mai neliniștitoare cu cît au 
reapărut în relațiile internaționale 
fenomene periculoase ca folosirea 
forței și arbitrarului. Delegația ro­
mână dezaprobă acțiuni agresive ca 
acelea din Vietnam și Republica 
Dominicană, care pun în primejdie 
pacea și securitatea popoarelor.

Vorbitorul a subliniat importanța 
eliberării imenselor resurse irosite 
în înarmare în vederea utilizării lor 
pentru dezvoltarea economică și so­
cială și a folosirii depline a capaci­
tății creatoare a omului de știință în 
scopuri pașnice.

în cuvîntul său, delegatul ceho­
slovac a propus organizarea unei 
conferințe internaționale pentru de­
zarmare. Cuvîntarea reprezentantu­
lui S.U.A. a fost consacrată susține­
rii tezei „măsurilor prealabile", a- 
firmînd că un obstacol în calea de­
zarmării ar fi lipsa de informații a- 
supra stadiului înarmărilor. El a 
încercat pe de altă parte să justifi­
ce politica americană în Vietnam.

Au mai luat cuvîntul reprezen­
tanții Irakului, Algeriei, Pakistanu­
lui, Japoniei și ai altor state.

Casa Albă: Conferință de presă neprevăzută
La Washington, la poarta Casei Albe, pe unde trec, după cum arată anunțul „numai mașinile oficiale", un grup de 
studenți s-a așezat în semn de protest împotriva politicii de intervenție a S.U.A. în Vietnamul de sud. Păzitorii „ordinei 
publice" sînt furioși, iar ziariștii, participînd la o conferință de presă neprevăzută, notează de zor cele ce declară personali­
tățile neoficiale participante la această manifestație. Un punct de vedere care nu poate fi trecut sub tăcere pentru că se 

afirmă din ce în ce mai puternic și are dreptatea de partea sa.

Din presa și agențiile internaționale

DUPĂ HOTĂRÎREA FRANȚEI DE A NU PARTICIPA
PIEJEI COMUNELA REUNIUNILE

Criza declanșată în cadrul Pieței comune de eșecul 
Consiliului ministerial de la Bruxelles și mai ales de hotă­
rîrea Franței de a nu participa, pentru moment, la viitoa­
rele reuniuni ale Comunității vest-europene face obiectul 
unor ample comentarii ale ziarelor și agențiilor de presă

din Europa

Căutînd explicația crizei, L’Aurore 
remarcă : „Și, totuși, s-a petrecut, 
ca și cum trei dintre partenerii 
noștri s-ar fi folosit de acest prilej, 
din motive mai mult politice decît 
economice, pentru a-1 face pe 
de Gaulle să eșueze. Oare trebuie 
să înțelegem, în urma celor petre­
cute, că Franța care, virtual, a și 
părăsit N.A.T.O., va accepta, tot 
atît de bucuroasă, înmormîntarea nu 
numai a Europei supranaționale, cj 
și a Pieței comune ?“, se întreabă 
L’Aurore, după care, exprimînd 
opinia cercurilor de dreapta inte- 
graționiste, răspunde : „Refuzăm s-o 
credem ! Nu vrem să dramatizăm; 
Dar nici să tratăm cu ușurință cursa 
pe care unii ne-o întind, în mod 
intenționat: aceea a unei politici de 
izolare anacronică". Astfel, după 
părerea lui L’Aurore, adversarii 
Franței ar urmări, deliberat, provo­
carea unei rupturi.

Le Figaro consideră că partenerii 
Franței au pus sub semnul întrebă­
rii angajamentele luate. „Nu i se 
va putea deci reproșa d-lui Couve de 
Murville — scrie ziarul — că a făcut 
să eșueze negocierile din motive po­
litice și că a sacrificat interesele 
agricole ale Franței, în folosul a- 
părării unor concepții doctrinale 
care ar predica Europa patriilor și 
ar arunca formulele supranaționale". 
Dar Le Figaro arată că această si­
tuație nu echimbă esența confrun­

tării : „Sîntem în prezența unei

„Cosmos-70“ 
pe orbită

MOSCOVA 2 (Agerpres). — La 2 
iulie, în Uniunea Sovietică a fost 
lansat satelitul artificial al Pămîn- 
tului „COSMOS-70".

La bordul satelitului este instalată 
aparalura științifică pentru continu­
area explorării spațiului cosmic în 
cadrul programului anunțat de a- 
genția TASS la 16 martie 1962.

Satelitul s-a plasat pe o orbită cu 
următorii parametri : perioada ini­
țială de revoluție — 98,3 minute ; 
distanța maximă de la suprafața Pă- 
mîntului (la apogeu) — 1154 krn ; '■ 
distanța minimă de la suprafața Pă- 
mîntului (la perigeu) — 229 km ; în­
clinarea orbitei — 48,8 grade.

în afara aparaturii științifice, la 
bordul satelitului se află : un emi­
țător radio care funcționează pe 
frecvențele de 20,005 și 90,022 Mhz ; 
un sistem radiotehnic pentru măsu­
rarea precisă a elementelor orbitei; 
un sistem radiotelemetric pentru 
transmiterea pe Pămînt a datelor 
referitoare la funcționarea dispozi­
tivelor și a aparaturii științifice.

Aparatura montată la bordul sa­
telitului funcționează normal.

occidentală.

crize foarte grave ale cărei origini 
sînt, în definitiv, legate de vechea 
opoziție dintre susținătorii Europei 
comunitare și aceia ai Europei 
patriilor".

Paris-Jour se întreabă care vor 
fi consecințele internaționale ale a- 
cestei crize. „N-a spus de Gaulle, 
de două ori pînă acum, continuă 
Paris-Jour, că Piața comună va 
muri dacă va rămîne incompletă ? 
N-a lăsat el să se înțeleagă, de către 
interlocutorii săi germani, că Franța 
are nu numai o politică alternativă 
la NATO și SEATO, ci și una alter­
nativă la Comunitatea economică 
europeană ? N-a afirmat el că reu­
șita Pieței comune agricole este le­
gată de construcția politică a 
Europei (apusene), subordonînd ast­
fel reuniunea Conferinței la nivel 
înalt, dorită de cancelarul Erhard, 
unui acord asupra reglementării fi­
nanciare a Pieței comune agricole ?“

L’Humanitâ scoate în evidență 
procesul prin care a trecut politica 
guvernului de Gaulle față de Piața 
comună, pînă la criza de la Bru­
xelles : „Totul se petrece ca și cum, 
după ce a contribuit în diferite rîn- 
duri, mai ales în decembrie, cu 
prilejul acordului asupra griului, la 
accelerarea mecanismelor Pieței co­
mune, puterea gaullistă, în fața con­
secințelor angrenajului în care s-a 
lăsat ea însăși atrasă, ar căuta să-și 
asigure spațiu de mișcare și să 
cîștige timp".

Pompidou: „Dacă va fi necesar vom 
găsi o soluție pe plan național..."
PARIS 2 (Agerpres). — „Oricare 

ar fi consecințele, agricultura fran­
ceză nu va suporta cheltuielile. Vom 
ști să găsim, pe planul Pieței co­
mune — așa cum sper — sau, dacă 
va fi necesar, pe plan național, o 
soluție a dificultăților". Această de­
clarație a fost făcută de primul mi­
nistru francez Georges Pompidou, 
în cadrul unei cuvîntări rostite în

Scăderea rezervelor de aur ale S.U.A
WASHINGTON 2 (Agerpres). — 

Biroul federal de rezerve a anunțat 
că rezervele de aur ale Statelor U- 
nite au scăzut cu 359 milioane de 
dolari în cursul săptămiînii care a 
luat sfîrșit la 30 iunie, ceea ce re-

...și celor
LONDRA 2 (Agerpres). — Minis­

terul de Finanțe britanic a anunțat 
că rezervele de aur și valută forte 
ale Angliei s-au redus în cursul lu­
nii iunie cu 24 de milioane lire ster-

„Drama în această criză a Pieței 
comune agricole, subliniază Combat, 
nu stă în eșecul negocierilor, pe care 
la ufma-urmei partenerii Franței 
sînt de acord să le reia, cl stă în 
acest divorț dintre Franța și priete­
nii săi în privința concepției fun­
damentale a Europei (vestice)".

într-un amplu comentariu care 
exprimă poziția cercurilor oficiale 
de la Paris, Raymond Hubert, obser­
vatorul agenției France Presse, a- 
preciază că eșecul de la Bruxelles 
deschide, în cadrul Pieței comune, 
cea mai gravă criză de la ruperea 
negocierilor dintre „cei șase" și 
Marea Britanie, în noiembrie 1963.

„Și acum ce se va întîmpla ? —■
întreabă Hubert. într-o declarație 
în care poate fi recunoscută mîna 
generalului de Gaulle, scrie observa­
torul, dl. Peyrefitte a anunțat că 
guvernul francez a decis să tragă, 
în ce-1 privește, consecințele eco­
nomice, politice și juridice ale situa­
ției astfel create. Văzută de la 
Paris, situația astfel creată este 
aceea care rezultă din nerespec- 
tarea angajamentelor luate de cei 
șase de a se pune de acord asupra 
finanțării Pieței comune agricole, la 
30 iunie 1965. Aceasta implică, se 
spune la Paris, că măsurile adoptate 
pendinte de acest acord (autorul se 
referă evident la toate acordurile 
anterioare privind Piața agrară — 
n.n.) se află puse din nou sub 
semnul întrebării".

„Sub șocul emoției, scrie în conti­
nuare Hubert, unii comentatori merg 
pînă acolo încît vorbesc despre 
moartea Pieței comune. în realitate, 
ceea ce este dobîndit în domeniul 
C.E.E., rămîne ca atare. Dar dezvol­
tarea, desăvîrșirea comunității celor 
șase sînt compromise, capătul dru­
mului este înghețat".

fața reprezentanților țăranilor din 
Bretania în legătură cu eșecul tra­
tativelor de la Bruxelles. El a cău­
tat astfel să răspundă neliniștii ex­
primate într-un comunicat comun 
al marilor organizații agricole din 
Franța, în care se cereau de urgen­
ță explicații în legătură cu eșuarea 
tratativelor privind crearea Pieței 
comune agricole.

© • •
prezintă cel mai mare declin în de­
curs de o săptămîpă înregistrat din 
anul 1959.

Totalul rezervelor americane de 
aur se cifrează în prezent la suma 
de 13 934 000 000 dolari — cel mai 
coborît nivel atins din anul 1938.

ale Angliei
line. Specialiștii apreciază că aceas­
tă scădere se datorește, în primul 
rînd, operațiunilor efectuate de 
Banca Angliei pentru menținerea li­
rei sterline la un nivel satisfăcător.

„Deocamdată, afirmă comentato­
rul, nu se întrevede o ieșire". Refe­
rindu-se la faptul că o reuniune a 
Consiliului ministerial era prevă­
zută pentru 26 iulie. Hubert no­
tează : „Trebuie să deducem, din to­
nul adoptat de Consiliul de Miniștri 
de la Elysee, că Franța va practica 
politica scaunului gol, modă deja 
lansată cu ocazia crizei din 1963 ? 
Sau mai probabil ea va fi reprezen­
tată doar de delegatul său perma­
nent la Bruxelles ?“ După părerea 
lui Hubert, „la Paris se remarcă 
faptul că criza n-a izbucnit în pro­
blema politică a lărgirii puterilor 
parlamentului european, ci în pri­
vința aspectului pur tehnic al finan­
țării Pieței comune agricole. Italia 
se află în opoziție cu partenerii săi", 
scrie observatorul agenției France 
Presse, amintind că la 16 iulie ur­
mează să aibă loc o întrevedere în­
tre generalul de Gaulle și președin­
tele Saragat, cu prilejul inaugurării 
tunelului construit sub Mont Blanc.

în Anglia, ziarul conservator 
Daily Telegraph scrie că asociații 
Franței nu sînt grăbiți să încheie 
un acord asupra finanțării Pieței 
agricole: „Ei insistă deci, notează 
ziarul, ca Franța să facă concesii 
față de principiul suveranității na­
ționale, în favoarea supranaționalis- 
mului".

„Este vorba în esență de proble­
ma abandonării suveranității, scrie 
Times, și președintele de Gaulle 
este gata să retragă Franța din 
C.E.E. Dacă, totuși, această criză va 
fi depășită, ca și celelalte, va fi cu 
atît mai greu pentru Marea Brita­
nie să se aștepte a beneficia de un 
regim de favoare în privința parti­
cipării sale la C.E.E., atunci cînd ne­
gocierile vor fi reluate, dacă vor fi 
vreodată reluate".

Pe întreg teritoriul Elveției se 
vor efectua măsurători speciale 
pentru constatarea gradului de 
poluare a apelor. Recent, au 
fost analizate apele fluviilor 
Rhone și Arve. lată un aspect 
din timpul măsurătorilor efec­
tuate cu un instrument special 

în formă de torpilă.

cîteva 
rinduri

• FORJELE INSURGENTE CIN 
CONGO AU LANSAT UN 
SURPRIZA ÎMPOTRIVA ORAȘULUI 
BENDERA din Katanga de nord. Nu 
se știe dacâ orașul a putut fi apărat 
de trupele guvernamentale, deoarece 
mijloacele de comunicații au fost 
întrerupte.
• FRANKLIN D. ROOSEVELT JR. 

NU VA MAI CANDIDA IN ALEGE­
RILE PENTRU POSTUL DE PRIMAR 
AL NEW-YORKULUI. Fiul fostului 
președinte al Statelor Unite și-a re­
zervat dreptul de a candida la pos­
tul de guvernator al statului New- 
York.

• MAROCUL A NAȚIONALIZAT O
SERIE DE SECTOARE ALE COMER­
ȚULUI EXTERIOR, printre care expor­
turile de citrice, legume timpurii și 
produse de artizanat. Naționalizarea 
a fost anunțată de regele Hassrp al 
ll-lea. ■

• IN CADRUL UNEI CONFERIN­
ȚE DE PRESA CARE A AVUT LOC LA 
BERLIN, a fost predată reprezentan­
ților presei o „carte brună", editată 
de Consiliul Național al Frontului 
Național al R.D.G., în care sînt cu­
prinse numele a 1 800 criminali ds 
război care trăiesc în R. F. Germană.

• LA HELSINKI AU ÎNCEPUT CON­
VORBIRILE OFICIALE între E. Ochab, 
președinte al Consiliului de Stat al 
R. P. Polone, și U. Kekkonen, pre­
ședintele Finlandei.

• AL 13-LEA CONGRES AL PEN- 
CLUBULUI ȘI-A ÎNCEPUT LUCRĂRILE 
LA BLED, ÎN IUGOSLAVIA. Participă 
500 de reprezentanți din 50 de țări. 
Delegația română este formată din 
scriitorii Victor Eftimiu și Radu Po­
pescu.

• SCHIMBUL DE MĂRFURI DINTRE 
POLONIA Șl IUGOSLAVIA A CRES­
CUT CU 41®/a, s-a constatat la lucră­
rile comitetului de colaborare econo­
mică dintre cele două țări, ce se 
desfășoară la Varșovia. S-a discutat 
problema semnării unui acord co­
mercial pe termen lung.

• LA LONDRA A FOST SEMNAT 
UN COMUNICAT COMUN, în urma 
convorbirilor oficiale ce au avut loc 
între Janos Peter, ministrul afaceri­
lor externe al R. P. Ungare, și 
Michael Stewart, ministrul de exter­
ne al Marii Britanii.

• O DELEGAȚIE ROMANA CON­
DUSA DE DUMITRU ION, ADJUNCT 
AL MINISTRULUI INDUSTRIEI PE­
TROLULUI Șl CHIMIEI, A SOSIT LA 
SOFIA pentru a lua parte la cea 
de-a 16-a sesiune a Comisiei de co­
laborare tehnico-științifică între R. P. 
Română și R. P. Bulgaria.

marginaliii
Ancheta

Cercurile oficiale de la Washington 
continuă să păstreze o tăcere totală cu 
privire la operația efectuată de for­
țele patriotice sud-vietnameze la baza 
militară americană de la Da Nang.

Intre timp însă, comandamentul lo­
cal din Saigon a deschis o anchetă 
(din care Pentagonul urmează să tra­
gă concluziile) pentru a constata cum 
s-au putut infiltra atacanții în ime­
diata apropiere a marii piste de pe 
aerodromul bazei și să tragă direct în 
avioanele pregătite de decolare. Ceea 
ce s-a aflat este că grupul de patrioți 
a pătruns pe teritoriul bazei într-un 
sector „protejat" de pușcașii marini 
americani și nu de unitățile militare 
sud-vietnameze ale regimului de la 
Saigon, așa cum afirmase la început 
comandamentul american, al bazei. 
Observatorii din Saigon sînt de pă­
rere că rezultatul previzibil al anche­
tei va fi aducerea unor forțe ameri­
cane suplimentare în regiunile de 
„protecție" ale bazei care urmează să 
fie extinse.

In același timp, agenția France 
Presse relatează că în ce privește a- 
tacul de la Da Nang „sursele b>fie 
informate declară că e vorba de o o- 
perațiune de guerilă perfect reușită 
și că asemenea acțiuni sînt practic 
imposibil de evitat, oricare ar fi mă­
surile de protecție luate".

Oare cei ce fac ancheta vor sesiza 
acest amănunt ?

Discuții despre... arta 
in Camera Comunelor

O operă de artă de faimă mondială, 
celebra friză a Parthenonului din 
Atena, a constituit joi obiectul unui 
scurt — dar ascuțit — schimb de cu­
vinte în Camera Comunelor, între 
premierul britanic Wilson și un ddiu- 
tat conservator. p

De ce în Camera Comunelor ? Pen­
tru că friza nu se mai află de mult 
pe monumentul arhitectonic de pe A- 
cropole, ci într-una din sălile British 
Museum-ului, la Londra.

Or, conform declarației premierului, 
ea va continua să rămînă acolo și pe 
viitor. Răspunzînd deputatului conser­
vator, primul ministru a declarat că 
guvernul său nu intenționează de loc 
să retrocedeze Greciei faimoasa friză. 
„Dacă toate operele de artă — a de­
clarat el — ar urma să fie restituite 
țărilor lor de origină, s-ar dezechili­
bra distribuția, pe plan mondial, a 
comorilor de artă"...

...In schimb, s-ar „reechilibra" mo­
numente arhitectonice ca Partheno- 
nul, ciuntite de-a lungul vremurilor 
de diverși... colecționari.
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